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& vármegyeház ablaka
Egy kormánypárti képviselő, Muskó 

Zoltán, felszólalt ma a parlamentben. 
Beszéde általánosságban azon a szűk 
sínen döcögött, amelyet a mindenható 
kormánypárt elnöki tanácsa előír a kor­
mánypárti honatya számára, vagyis: 
irgalmatlan mennyiségű elismerés az 
egyedül üdvözítő miniszterek iránt és 
imitt-amott egy kis ellenzékieskedés a 
legártatlanabb fajtából. Meskó azonban 
beszédének egy helyén gikszert fogott. 
Szegény feje a beszéd mámorában né­
hány percre megfeledkezett kormány- 
párti mivoltáról és azzal a mokány kn- 
rucsággal, amely valaha ellenzéki kép­
viselő korában sajátja volt, alaposan 
odamondogatott a kormánynak. Aszon- 
gya, hogy aszón gya ez a Meskó:

— A vármegyéknek is ki kell nyit 
niok valamennyi ablakukat, hadd árad­
jon be a márciusi szellő, Kossuth már­
ciusi szellője, amely még sohasem ár­
tott, csak áldást hozott. Nem árthat 
senkinek ez a kis szellő. Inkább ki kell 
nyitni a vármegye1 ablakokat, semhogy 
később a kapukat feszítsék fel Ki kell 
cserélni már a múmiákat!

Biz1 ezek kemény szavak, okos sza­
vak, igaz. szavak. És nem Rothenstein 
Móric, még csak nem is Rassay Károly 
ajkáról pattantak elő, hanem Meskó 
Keltán mondta őket. a kormánypárti 
Meskó, akinek pedig van oka az óva­
tosságra, mert a Faluszövetség egyik 
pompásan dotált stabumat kapta meg, 
amióta cserbenhagyta az ellenzéket és 
Bethlen grófokat boldogítja,

A vármegyeház. A büszke, gőgös 
vármegyeház. A magyar dzsentri ma- 
radiságának, kevélységének és zárkó­
zottságának szimbóluma. A vármegye­
ház: porladó bástyája a nemesi ura­
lomnak. Százados rom, élő anakroniz­
mus, szomorú gátja a fejlődés höm­
pölygő folyamának.

És a vármegyeházakon csukva az ab­
lakok. 4 leeresztett zsaiugátereken nem 
süt át a nap, nem hatol át szellő. Be- 
lülről félénken tömnek el minden 
fikarcnyi rést, amelv világosságot vagy 
friss levegőt ereszthet a dohos közgyű­
lési terembe. Jaj, a nap ne süssön, ia.i, 
a szellő ne lengjen, mert a múmiák oda­
bent gyűlölik a napsugár játékos tán­
cát és undorodnak a szellőtől, Kossuth 
márciusi szellőjétől, amely frissít, éltet 
es építő tettekre serkent.

A múmiák aludni akarnak. A múmiá­
kat egy régi-régi világban küldték a 
vármegyeház közgyűlési termébe, ami- 
■vor a múmiák még nem voltak múmiák. 
De azóta teltek az esztendők. RÍ vili a r- 
zott háború, összeomlás, forradalom, 
megszállás, ellenforradalom, szanálás 
Megváltozott a térkép, a test, a lélek 
megváltozott az egész világ, csak a 
közgyűlés, teremben nem történt válto-

' P ' '?m köriil odakerült vá­
lasztott logon, hogy a vármegye ügyeit
i'nnuSC" !5:1.Z'Cfatm- az ma is Ott ül. A 
hang a regi, a gesztusok a régik a 
mentalitás .s regi, avas, porrá szikkadt. 
Dk csak öregedtek, fonnvadoztak és a 
leakcio csirizévé! odaerősítették magii- 
Ka a padokhoz, mintha sohse akarná­
nak onnan továbbmenni.

A Vármegye sorsa az ő kezükben 
nyugszik, tizenhárom vármegye: ti­
zenhárom vármegyeház. Szerencsétlen 
szám. Meddig marad ez igv? A hajdani

megyéből csak a múmiák maradtak 
meg.

Ilyen körülmények között persze 
nem sokat számit, hogy a múmiák pad­
soraiban akad véletlenül néhány friss. 
^ms- egészséges szellem? Fisikkadnak 
ezek is a közgyűlési terem kripta-leve- 
stojében 1

Bedig a vármegyeház a vármegye
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szive. És a vármegyékben lakik a nem­
zet. A vármegyék egy-egx testrészét 
képezik az országnak Az egyik vár­
megye a keze. a másik a lába. a har­
madik a tüdeje, a negyedik a feie Cson­
kaországnak. A vármegyéken keresztül 
újjá lehetne teremteni ezt az országot.

Csak az ablakot kellene kinyitni.

Hogy be tóduljon a márciusi szellő és 
betáncoljon a napsugár ténye, melege.

Általános, titkos szavazás utján ki 
kellene cserélni a múmiákat a dolgozó, 
élő magyar társadalom legjobbjaival, 
akik tudnak és mernek alkotni. Akik 
megértik az ui idők ni szavát. És akik­
nek joguk vau ahoz. hogy szavak le­

gyen a közgyűlési teremben, hiszen ők 
1928-at képviselnék, inig a múmiák 
1910 küldöttei.

Nyissák ki az ablakot! Ennyi az 
egész! Mert, különben... Hogy is 
mondta a kormánypárti Meskó Zoltán:

Inkább nyissák ki az ablakokat, 
semhogy később a kapukat feszítsék fel!

A demokrácia teszi a legnagyobb szolgálatot a revízió 
gondolatának, mondta ma Rassay parlamenti beszédében
„A.z Amerikában elhangzott beszédekben olyan szabadságért ünnepeltek 
bennünket, amelynek az ellenkezője áll fenn“ — Meskó Zoltán: Ki kell 

cserélni a megyei törvényhatóságok múmiáit
Budapest, március 28. A képviselőház 

mai ülését negyedtizenegy órakor nyi­
totta meg Zsitvay Tibor elnök. A Ház 
folytatta a költségvetés általános vitá­
ját.

Meskó Zoltán: Ö Nagyatádi Szabó 
István politikáját követi.

Mi van a titkos választói joggal? 
kiáltják feléje a baloldal.

Meskó Zoltán: A titkos választói jog 
benne van az egységespárt program­
jában !

Kubák Lajos: És erőszakkal válasz­
tanak.

Meskó Zoltán; Gróf Bethlen István 
több Ízben lekötötte magái a titkosság 
mellett és kijelentette, hogy ez az egy­
ségespárt programjának egyik sarkala­
tos pontja.

Propper Sándor■ Miért nem válasz­
tanak akkor titkos szavazás alapján?

Meskó Zoltán: Meggyőződése, hogy 
a következő képviselőválasztáson már 
titkos szavazással fognak választani.

Pakots József: Mit szól ehez majd 
az elnöki tanács?

Meskó Zoltán: Ezt az álláspontomat 
szükségesnek tartom leszögezni.

Rothenstein Mór: Amilyen szél éppen 
fuj!

Meskó Zoltán: Felvetették a vita so­
rán a királykérdést. Ez a kérdés ma 
nem aktuális. A földmivelő nép helyze­
téről beszél. Ez az osztály teljesen el 
van adósodva, szabad prédája az uzso­
rának. Ezért sürgeti a kamattörvényt. 
Több méltányosságot és belátást kíván 
az adók kivetésénél és behajtásánál. A 
jó adópolitika következtében — mondja 
gúnyosan roskadoznak a tetők.

A mezőgazdasági munkásbiztositási 
javaslattal mielőbb ide kell jönni, mert 
különben a mezőgazdasági munkásokat 
is a szociáldemokrata párt karjaiba ker­
getik.

Propper Sándor: Cavour már régen 
megmondotta: erőszakkal az ökör is 
tud kormányozni. A gazdatisztek nyug­
díjintézetét is meg kellene csinálni. 
Nagv szükség: a zöld hitelre.

Meskó Zoltán: A vidéki törvényha­
tóságokat meg kell reformálni. Ki kell 
cserélni már a múmiákat! (Zaj és el­
lentmondások az egységespárton.)

Meskó Zoltán kipirult arccal fordul 
balfelé és torkaszakadtából kiáltja:

A vármegyéknek is ki kell nyit­
niuk valamennyi ablakjukat, Imád árad­
jon be a márciusi szellő, Kossuth már­
ciusi szellője, amely még sohasem ár­
tott, mindig csak áldást hozott. Néni 
árthat senkinek ez a kis szellő. Inkább 
ki kell nyitni <t vármegyei ablakokat, 
semhogy később a kapukat feszítsék 
fel. Ne féljenek a törvényhatóságok 
megreformálásától.

Rassay Károly: fiádig az összes kor­
mánypárti képviselők ellenzéki beszé­
det mondottak. Dési Géza beszéde volt 
az egyetlen oázis, amely a béke napját 
sugarazta nemcsak a miniszterelnökre.

hanem a kultuszminiszterre is. Meg 
tudja érteni Désit, aki radikális és libe­
rális vizeken evezett eddig és most a 
kormány első dicsérője.

Küzdeni kel! a nagy nemzeti ideáért, 
a békeszerződések revíziójának kihar­
colásáért. Ez kell, hogy dominálja a 
belső és külső politikát. Konstatálja, 
hogy a kormány eddigi rezervált ma­
gatartásával széniben, Rothcrmerc ak­
cióját szimpatikusakban nézi. Végre a 
kormány hivatalosan is kitűzte a béke 
revíziójának programját. Nincs Magyar- 
országon politikai párt, vagy program, 
amely a békeszerződések revízióját ne 
tekintené a legfontosabbnak. Minden 
párt, minden politikai ambíció és min­
den program annyit ér, amennyit en­
nek az ügynek használ. (Helyeslés.)

Ezért abból a szempontból vizsgába a 
költségvetést: vájjon ennek a célnak 
érdekében mennyit használ.

El akar oszlatni egy illúziót. A köz­
vélemény abban az ábrándban ringató­
zik, hogy Rothermere mögött ál! a hi­
vatalos Anglia.

Jánossy Gábor: Az angol közvéle­
mény tekintélyes része mellette van.

Rassay Károly ezután rámutat az 
angol külpolitika mostani útjaira, majd 
azt mondja, hogy Eranciaorszag a ha­
bom óta a német revánsérzet alatt el. 
Locarno sem tudta ezt az érzetet kiölni. 
Franciaország tehát keresi szövetsége­
seit, nagy halaimat próbál alkotni a kis- 
antanttai, a monarchia erejét kivárja 
helyreállítani, de természetesen nem 
met hegemónia alatt.

Rassay szerint veszélyes az olasz barátság
kimélyitése

Ennek a tervnek legnagyobb ellenfele 
Olaszország, amelynek érdeke, hogy 
itt a Dunamedeticében békés hegemónia 
ne tudjon kifejlődni. Olaszországnak az 
erősebb Magyarország szimpatikus, 
mert ennek az erősebb Magyarország­
nak erősebb az ellenállása a konföderá­
ció terve ellen és ez a Magyarország 
déli szomszédjára is erősebb nyomást 
tud gyakorolni. De nekünk is érdekünk, 
ami Olaszországnak érdeke? Az olasz 
barátság kimélyitése veszélyes a távo­
labbi jövőre, de veszélyes a jelen hely­
zetre is. A miniszterelnök panaszkodott, 
hogy a iugoszlávokkal nem jutott előre 
a tárgyalás. Ennek oka a kiméi viteti 
olasz barátság. Ez a kimélyitett barát­
ság kimélyiti Franciam szaggal szem ­
ben is az ellentéteket.

Nincs senki, aki azt az ábrándot ker-

zással tehet Trianont revideálni. őz a 
nemzet tönkremenését jelentene. Nem 
szabad olyan hatalmi csoportosulásban 
résztvenni, amely szemben áll Francia- 
országgal. mert a rev'zió útja Párizson 
keresztül vezet. Nincs párt ebben az 
országban, amely ne követelné a reví­
ziót, de követelni kell a szomszédokkal 
való harmonikus együttműködést. Nincs 
okunk elutasítani egyetlen okot sem. 
amely a revízióhoz vezethet, jöjjön a 
keleti Locarno, gazdasági blokk, vagy 
dunai konföderáció nevében. Le kell 
ülni a tárgyalóasztalhoz.

Ez az elutasítás a debreceni beszéd 
hibája. Adós maradt a miniszterelnök 
azzal, hogy milyen utón kívánja a nem­
zetet a revízióhoz elvezetni. Ha már 
elérkezettnek látta az időt, hogy eny- 
nyit mondjon, többet kellett volna mon-

getne, hogy kalandos, háboríts willalko- daiiia.

A magyar diplomácia magára hagyta 
a Rothermere-akciót

Ha pedig ezek után semmilyen lépést 
nem tesz a kijelentett álláspont elfogad­
tatására, akkor

a debreceni beszéd többet ártott, 
mintha a inliisztcrelnök továbbra 

is hallgatott volna.
Lehetetlenség ezek után, hogy a nyolc 
év óta folytatott külpolitikát tovább 
folytassák. Elérkezett az ideje annak, 
hogy átalakítsák a külföldi diplomáciai 
szervezeteinket.

Ezek a szervezetek többek közt 
teljesen magárahagyták a Rother- 

inere-akciót.
Szakítani kell ezzel, mert különben a 
miniszterelnök kijelentését nem politi­
kai célkitűzésnek, de du reá s gesztus­
nak veszik Genf felé, amelyet az op- 
tánsper tárgyalása előtt tett.

Szakítani kell azzal a felfogással, 
hogy a diplomácia az arisztokrá­

cia foglalkozása.
A mostani magyar diplomáciának a

magyar sorsot kell képviselnie, a ma­
gyar nyomorúságot és a béklyóba kö­
tött magyar igazságot. Nem hiszem, 
hogy erre éppen az arisztokrácia volna 
a legalkalmasabb.

A költségvetés bírálata
Beruházási kölcsönt csak hasznos 

beruházásokra szabad fordítani. Amig a 
kiadási oldalról nem törölnek, addig 
aligha lehet segíteni. Meg kell már 
egyszer mondani, hogy ezzel a biidsé- 
vel nem lehet Magyarországot kormá­
nyozni.

Ennek a biidsének a terheit Ma­
gyarország nem bírja el.

Nekünk a pazarlás szelleme ellen kell 
küzdemiuk. Az uj nemzeti színház épí­
téséről beszél ezután. Kifogásolja, hogy 
járványkórházra azonban nincs pénz 

A pénzügyi politikát bírálja ezután s 
azt mondja, hogy már régen elfelejtet­
ték, hogy az állam pénzzel támogatott
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bukott vállalatokat.
Itt van például
az Fgyesillt Fővárosi Takarék- 

pénztár.
Hz azonban nem magábanálló eset. 

Ismerünk lapvállalatot, amelybe a kor­
mány súlyos milllárdokat öl bele. Tá­
mogatják a szövetkezeteket az állam 
pénzéből, de ezek mint kereskedelmi 
vállalatok folytatják életüket és nem 
engednek bclenyíni ügymenetükbe.

Fz a pénzügyi politika veszélyez­
teti a szoeiális, a társadalmi bé­

két is.
A közvélemény uralma hiányzik ná­
lunk. Hiányzik az a három szerv amely­
nek hatása alatt a közvélem ny ki­
alakult, hiányzik a sajtószabadság, az 
esküdtszék és a parlament.

A képviselők közgazdasági tevé­
kenységéről emlékezik meg ezután. Az 
egyszerű pap, ügyvéd vagy tanár, mi­
helyt képviselővé lábainak univerzá­
lis tudással rendelkezik, aki a konyak­
gyártástól a műtrágyáig mindenhez 
ért. (Derültség.)

Minden vállalat sorsa a kormány 
kezében van.

Nem azért választják meg a kormány­
párt! képviselőket, igazgatósági tago­
kul, hogy szakértelmüket gyiimölcsőz- 
tessék, sőt ki is kérnék a válalatok. 
hogy bele merjenek szólni az ügyekbe. 
(Derültség.)

A parlament valósággal zuprin- 
gerje lesz a megüresedett igazga­

tósági tagságoknak.
Anglia közvéleménye hideg rezervált- 

sággal nézi Magyarország küzdelmét.
A munkáspárt és MacDonald nem 
támogatja azzal az elánnal a reví­
ziós politikát, mintha Magyarorszá­
gon demokratikus kormányzat volna

Az Amerikában elhangzott beszédekben 
olyan szabadságért és disőségért ünne­
peltek bennünket, amelyeknek ellenke­
zője áll fenn.

Ma, amikor a behódolás lesz a divat, a 
demokrácia gondolatát nem lehet el­
árulni, mert

a demokrácia teszi a legnagyobb 
szolgálatot a legnagyobb nemzeti 
problémának: a revízió gondolatá­

nak.
A miniszterelnök, amikor a nemzet tag­
jait megcsonkították, lekötözte a vérző 
ereket, de ezzel csak első segélyt nyúj­
tott. Most már az lenne a kötelessége, 
hogy újból életre kapcsolja össze azo­
kat az ereket. A kollaborálás egy felté­
tel mellett lehetséges: a miniszterelnök 
szakítson eddigi politikájával és tettek­
kel mutassa meg, hogy meg akarja 
valósítani a nemzetnek a nemzettel 
való kollaborálását. A költségvetést 
nem fogadta cl.

P r o p p e r Sándor; A maga részé­
ről hajlandó a kormánnyal való együtt­
működésre. A kollaboráció csak gróf 
Bethlen István nélkül lehetséges, mert 
ő vérszerződést kötött a reakcióval. A 
munkásbiztositő pénztár ma sem tölti 
be azt a hivatást, amelyet egykor bá­
zisává tettek. Szociálpolitikai intéz­
ményt a munkásság bevonása nélkül 
nem lehet vezetni. Megállapítja, hogy 
a forradalmi politikai szerepvivőket kii- 
r'mbözőképen bírálják el s a bíróság el­
fogult a maga Ítéleteiben. Általában 
mindenkit elnyomnak, aki nem hive a 
mai rendszernek. Vágó Józsefet pl. aki 
a népszövetségi palota építési pályáza­
tát megnyerte, nem veszik fel a mér­
nöki kamarába. A miniszterelnök deb­
receni beszédében kijelentette, hogy a 
közszabadságok teljes visszaállítására 
mindent megtesz, azonban ez csak Ígé­
ret maradt. Határozati javaslatot nyúj­
tott be a forradalom, valamint az ellen- 
forradalom alatt politikai magatartásuk 
miatt elítélt egyének, valamint az emig­
ránsok megkegyclmczése érdekében. A 
költségvetést nem fogadja el.

Interpellációk
F. zu tán felolvasták a pénzügyminisz­

ter válaszát Heeymcui Kiss Pálnak a 
tisztviselők lakbérosztályba való soro-

STHVXn SZANATÓRIUM 
Dr. Ilorvátvoll Mali'er Ahb.izia.
Minden kényelemre ■] berendezett gyógy 
intézet közvetlen a strandon, liidemz- 
kurák, az összes gyögyfürdök, villanyos 
kezelések, Zind rdiaetok. igen mérsékelt 

árak. Ki.üuÖ konyha

lása ügyében előterjesztett régebbi in- 
terpeilációra, melyben a miniszter be­
jelentette, hogy n: előterjesztett kíván­
ságot nem tudja honorálni.

Gál Jenő a budapesti községi taka­
rékpénztár ügyét tette szóvá interpellá­

ciójában.
Szcitovszk.v belügyminiszter és Iliid 

János pénzügyminiszter kijelentései 
és (iái lenő viszontválasza után a Ház 
többsége elfogadta a miniszter válaszát. 
Az ülés este 7 órakor ért véget.

Az iparosok erélyesen állást fog­
laltak a mérnökkamarai rendelet- 

tervezet ellen
Egyhangúan károsnak, jogfosztónak mondták a 
tervezet szándékolt intézkedéseit, amelyek 400 
ember javát, akarják szolgálni az egész iparos­

sággal szemben
A debreceni kerületi kereskedelmi és 

iparkamara kötelékébe tartozó ipartestü­
letek kiküldöttei ma délután 4 órakor 
fontos értekezletet tartottak a kamara 
székházában. A mérnöki kamara tagjai­
nak számára fentartott munkákról szóló 
miniszteri rendelettervezet ügyét tár­
gyalták meg. A tervezet igen szűk körre 
szorítja a képesített iparosok munkássá­

tiltakozik az ellen, hogy az ipartól 
vegyék el ezzel a kenyeret.

Felteszi a kérdést: kivánja-e az értekez­
let fentartani a régebbi tervezettel szem­
ben elfoglalt álláspontját is, vagy pedig 
belemegy ennek részletes tárgyalásába.

Ifj. Smiják István építőmester, a nyír­
egyházi ipartestület képviselője szólott 
hozzá alanosan a kérdéshez:

gát és
rendkívül megnehezíti a termelést 
azáltal, hogy egészen kis munkákat 
mérnökök részére tart fenn s minden 
jobb menetelő asztalos, lakatos, kő­
műves stb. vállalkozásban kötelezővé 

teszi mérnök alkalmazását.

Szerzett jogokat akar Ikobozni 
a rendelettervezet

Általánosan ismert tény az építőipar 
nagy válsága, mely hosszú évek óta pang 
eltekintve egy pár kisebb és nagyobb 
építkezéstől, holott

Az elnöki megnyitó
Az ipartestületek képviselői tekinté­

lyes számban sereglettek össze az érte­
kezletre, amelyet Sesztina Jenő kamarai 
elnök nyitott meg. Utalt a fontos tárgyra 
s figyelmükbe ajánlotta a megjelentek­
nek, hogy ezt a kérdést is az az égető 
problémánk vetette felszínre, hogy

a magyar vitalitás számára fojtogató 
bilincsek a trianoni határok.

Ezért csak egy cél lebeghet előttünk: a 
haza integritásának visszaszerzése. A 
Nemzeti Hiszekegy elmondása után az 
elnök ismertette a rendelettervezet kap­
csán a kamara akcióját. A miniszter 22-én 
juttatta a kamarához a tervezetet, ki­
jelentve, hogy 29-én már országos anké­
ten kívánja azt tárgyaltatni. A kamara 
táviratilag halasztást kért a minisztertől, 
hogy megkérdezhesse érdekeltségét, ezt 
a miniszter egy hónapban meg is adta. 
Miután kifejezetten iparügyről van szó, 
Zelinger Ede alelnöknek ajánlotta fel az 
elnöklést. amit azonban Zelinger Ede 
udvarias szavak kíséretében visszautasí­
tott, kiemelve, hogy az elnökség ebben 
az ügyben is jó kezek között van.

A rendelettervezet ismertetése
Dr. Harsányi Imre kamarai titkár is­

mertette a rendelettervezet ügyét. A 
mérnöki kamarákról szóló törvény nem 
intézkedett a fentartott munkákról, ha­
nem miniszteri rendeletben helyezte ezt 
kilátásba. A mérnöki kamara 1926-ban 
készített egy tervezetet, amellyel 1927- 
ben foglalkozott a debreceni kerületi 
kamara, kimondván, hogy

a tervezet oly elfogult, hogy még 
csak tárgyalási alapul sem fogadható 

el.
Azt remélték, hogy a tervezet ezzel le­
került a napirendről, ámde e hó 22-én a 
miniszter uj rendelettervezetet küldött a 
kamarához, azzal, hogy 29-én országos 
ankéten már adjon is választ a kamara. 
A határidőt sikerült egy hónappal kitol­
ni s igy a kamara kinyomatja a tervezetet 
és megküldi az érdekeltségeknek s ahoz 
alkalmazza álláspontját a rendelet rész­
leteit tekintve.

Ami a lényeget illeti, az uj tervezet 
nem tér el a régitől, csak adminisztrá­
ciós intézkedésekkel bővült és stilárisan 
módosult néhol. A kamara megállapítja, 
hogy

a rendelettervezet ellenkezik az. ipari 
rendtartással, a mérnöki rendtartás­
sal, megakadályozza az ipar fejlesz­
tését, elkobozza a szerzett jogokat, 
forradalmi újításokat akar életbe­
lépte tni, amelyek hallatlanul meg­
drágítják és felbontják a termelést.

A mérnököknek való kenyérnyujtás nem 
merülhet ki abban, hogy másoktól ve­
gyék cl a kenyeret.

A rendelettervezet kontcmplált in­
tézkedései sem nem hasznosak, sem 

nem kívánatosak, sőt károsak. 
Elfogadja a kamara, hogy a mérnök ma­
gasabb szaktudása érvényesüljön a ter­
melésben, de

ez az iparág az úgynevezett kulcs­
ipar, amely hivatott volna a vele szo­
rosan kapcsolatos 32 iparágat foglal­

koztatni
és általában úgyszólván az egész ország 
iparágát lábraállitani, mely óriási vérke­
ringést hozna magával a gazdasági élet- j 
ben. Ez a legnagyobb magyar ipar, már 
csak azért is, mert egyenesen a magyar 
földből sarjadzik s ez az egyedüli ipar az, 
amelynek termékét ezidöszerint nem le­
het külföldről exportálni. A cél tehát az 
lett volna, hogy a magán építő tevékeny­
ség megindításával, uj munkaalkalmak 
teremtésével ez az egyedüli nagy magyar 
ipar, amelyik az egész ország iparát ké­
pes foglalkoztatni, megindulhatott volna.

Ezzel szemben mi történt? 1923-ban 
megalkották a Mérnöki Kamaráról szóló 
törvényt, hogy a társadalom egy igen ér­
tékes rétegének törvényes védelméről 
gondoskodjanak. Nem akarok kitérni en­
nek a törvénynek az elkészítésére, melyet 
az érdekeltség bevonása nélkül maga a 
budapesti mérnöki kamara dolgozott ki 
és nem pedig, amint szokásos a kereske­
delemügyi minisztérium, viszont az érde­
kelteknek véleményadás végett ezt a már 
kidolgozott tervezetet a minisztérium 
küldte el. Abban az időben hangoztatták, 
hogy a törvény megalkotása semmiféle 
szerzett jogokat nem fog sérteni, annál 
nagyobb meglepetést keltett, hogy ezzel 
az ígéret hangoztatásával szemben

az egész törvénytervezet célja mé­
lyen belenyulik a gyár- és kézműves 
iparba, valamint az építőiparba, ahol 
szerzett jogokat akar elkobozni s mé­
lyen sérti az általános mezőgazda- 

sági és ipari érdekeket,
melyből, ha törvény lenne, a magyar ter­
melést annyira megdrágítaná, hogy en­
nek következményeit a magyar fogyasztó 
közönség és a magyar áruk külföldi kivi­
tele csakhamar és súlyosan megérezné. 

Valósággal kétségbe kell esnünk, 
hogy egy jogállamban még törvény- 
tervezet formájában is egy ilyen tör­

vényről kell itt tárgyalnunk.
A kamarának eddig 4000 tagja van 
vegyész-, kohó-, erdő-, kultur-, épitész- 
és általános mérnök stb. stb. , e 4000 
tag közül 3600 köz- és magántisztviselő. 
Ebbe a kamarába gyömöszölték bele a 
teljesen különböző szakokat, amely kü­
lönböző szakok egy érdekközösségben 
kölcsönösen kizárják egymás fejlődésé­
nek lehetőségét.

Alpár Ignác műépítész, a magyar épí­
tőmesterek nesztora és a magyar építő­
művészet örök dicsősége, azt mondja, 
hogy a német vegyiipar sohasem érte 
volna el a fejlődésnek mai magas fokát, 
ha a német vegyészmérnököket a többi 
mérnökkategóriákkal egy kamarába 
kényszeritették volna. De sehol nincs is 
a müveit nyugati államokban példa, mely 
csak a legkisebb létjogosultságot is szol­
gáltatná ennek a törvénytervezetnek a 
megvalósítására. Hogyan lehetséges az, 
hogy ennek a 400 embernek, akik önál­
lóak, a kedvéért fölforgatni és megboly­
gatni az egész ipari rendszerünket. Ma­

A Debreceni Független Újságot
példányonként vásárló

73,25 ot-evmésután következő bármely 
számmal kezdődő szelvény és

1 pengő
szimu

Infinite»« ellenéből! egy hónapig baaznílhalja szelvény
a Debreceni Független Újság 
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ga a budapesti kereskedelmi és iparka­
mara 30.091/1926. számú előterjesztésé 
ben megállapította, hogy az építőiparok 
gyakorlása terén a képesítés és a munka­
kör tekintetében évtizedek folyamán 
olyan ma már szilárdnak mondható 
rend alakult ki, amely közfelfogás sze­
rint törvényerejű joggyakorlatot terem­
tett meg. Ennek a rendnek és joggyakor­
latnak újabb rendelettel való megboly- 
gatása minden kényszerítő szükség nél­
kül pusztán egy kisebb foglalkozási ág, 
vagy 400 tagból álló társadalmi csoport 
jobb anyagi boldogulása érdekében, 

sem közérdeknek, sem célszerűnek 
nem mondható és a gyakorlati élet 
szempontjából egyenesen elkerü­

lendő.
Ez volt a véleménye és ma is ez nemcsak 
a budapesti, de az ország összes kama­
ráinak s mégis a miniszter megkísérli és 
erőszakosan meg akarja bolygatni a 
meglevő rendet.

Farkas Elek, az építőiparosok szövet­
ségének elnöke, egy füzetet irt erről a 
rendelettervezetről „A magyar közgaz­
daság uj veszedelme” cím alatt. Ebből ol­
vas fel adatokat a rendelettervezet 
illusztrálására. Például: 4 méter széles­
ségű hidat nem építtethet, vizenyős rét­
jét nem alagcsövezheti,

a földjén átfutó kis patakot nem sza­
bályozhatja a gazda.

A középületek, két emeletnél magasabb 
épületek, ha fontosabb helyen áll, a föld­
szintes villa is csak mérnökkamarai tag 
tervei szerint készülhet. Az előbbiek meg­
drágítják a mezőgazdasági termelést, az 
utóbbiak a lakások bérét emelik.

Meglepő, hogy a mezőgazdasági szesz, 
vagy cukorgyárak anyagátvételeit is csak 
mérnökkamarai tag intézheti, éppúgy, 
mint az erdőbirtok és faállományok fel­
becslését. Csak kamarai tag vezethetné 
egy 10.000 lakosú község vágóhíd üze­
mét, a cipőpasztakészitő üzemeket s 

minden olyan üzemet, amelyben 25 
alkalmazott, vagy valamely mester 
és 10 alkalmazott működik, tehát

[minden jobbmenetelü asztalos, laka- 
tosmüheíyt, kőművesmester! vállal­

kozást.
Mindez ellenkezik nemcsak a magyar 

ipari törvényekkel, hanem Európaszerte 
a modern iparjoggal. A numerus clausu- 
sos főiskolák diplomáit nem lehet ke- 
r.yérkeresővé változtatni a mérnöki ka­
mara monopóliuma segítségével. Az in­
tegritás szempontjából káros ez a mono­
pólium, hiszen elriasztja tőlünk a meg­
szállott területek lakosságának egy ré­
szét. Az élettel pedig mereven ellenkezik, 
hiszen például a vasbeton szerkezet fel­
találója sem mérnök, hanem egyszerű 
kertész volt. A mérnöki kamarának nem

Í lehet kifejezetten érdekképviseleti szolgá­
latokat végezni, kenyérharcot hirdetni. 
Ki vállalja a felelősséget a belső terme­
lés oktalan megdrágításáért, a külkeres­
kedelmi mérleg passzivitásának növelé­
séért?

Ki meri elriasztani a még mindig túl­
zottan óvatos tőkét egészen a vál­
lalkozástól monopolisztikus jogú 
erők alkalmazását téve kötelezővé?

Ahelyett tehát, hogy megoldották volna 
az építőipar válságát, azt ezzel a tör­
vénytervezettel, ha törvénnyé lenne, 

még súlyosabbá tennék.
A mérnöki kamara tagjai abban a hiú 

reményben ringatják magukat, hogy a 
kamarai tagság munkaalkalmat és jöve­
delmet jelent. Igazuk is van, amikor mun­
kaalkalmat kérnek, mert hiszen fél éle­
tükön át tanultak és nekik is joguk van 
a megélhetés lehetőségéhez, de mégis le­
hetetlen állapot volna az, hogy cca 400 
ember egy egész országnak az iparat mo 
nopoliumszerüen élvezhesse és az a sok 
bánya-, kohó-, erdő-, kultur- és általános
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mérnök sth.. az mind az építőipar felé 
forduljon, akik a műegyetemen a 4000 
tanórából csak 40 órán keresztül foglal­
koznak építészettel és azzal is csak el­
méletileg.

Indítványozom fejezi be beszédét 
hogy a debreceni kereskedelmi és ipar­
kamara Ugyanúgy, mint most egy éve, 
mondja ki egyhangúlag, hogy

ezt a rendelettervezetet tárgyalási 
alapul sem tartja elfogadhatónak és 
kéri a kereskedelemügyi minisztert, 

hogy ezt vegye le a napirendről.
(Úgy van! Úgy van! Lelkes taps és él­
jenzés.)

A kamara alelnöke 
a rendeletről

Z el inger Ede alelnök rövid, de lendü­
letes beszédben mutatott rá, hogy meg­
értik az iparosok, hogy Hermann Miksa 
kereskedelmi miniszter kényes hely­
zetben van, angazsálva van még abból az 
időből, amikor a mérnöki kamara elnöke 
volt.

Közbeszólások: Mondjon le!
Zelinger Ede: De miután úgyis csak 

400 mérnök van állás nélkül, ha ezeket 
el akarja helyezni, szüntesse be a B) 
listázásokat és helyezze el az államnál. 

Nem lehet az iparosság kenyeréből 
adni ajándékot,

a képesítés formális arculcsapásával. A 
budapesti építők nagygyűlésén résztvett. 
Ajánlja, hogy fogadják el annak határo­
zatait :

végrehajthatatlannak és károsnak 
jelentsék ki a javaslatot,

kérjék a minisztertől annak napirendről 
levételét és kérjék fel az országgyűlési 
képviselőket: a mérnöki kamara mono- 
polisztikus törekvéseit akadályozzák meg.

A tervezetet mégis letárgyalják
Dr. Harsányi Imre: Az értekezlet köz­

hangulata, hogy a rendelettervezet még 
tárgyalási alapnak sem fogadható el, 
helyes. Ámde lehet, hogy a budapesti an­
kéten mégis a részletes tárgyalásig megy 
a dolog. Szükséges tehát, hogy a kamara 
a kinyomatott tervezetet megküldje az 
érdekeltségeknek, azok mondjanak a 
részletekről is véleményt s igy a kama­
ra ezt is tolmácsolhassa az ankéten.

Sesztina Jenő elnök összefoglaló sza­
vai után az értekezlet ebben az értelem­
ben határozott.
•*••<$•«» ■ •> «s> e* .J. rn

Esős idő
A Meteorologiai Intézet jelenti. A 

légnyomás általában sülyedő tendenciát 
mutat. A legerősebb a sülyedés Közép- 
európában, ahol úgy az északnyugati, 
mint a déli depresszió nagyobb befolyás­
hoz jutott. Az azóri maximum tevékeny­
sége csak kisebb körre szorítkozik és a 
keleti nagy légnyomás helyzete sem vál­
tozott tegnap óta lényegesen.

Ma déli hőmérséklet Budapesten plusz 
14 C fok.

Jóslat: Jobbára felhős idő esőkkel és 
némi hösülyedéssel.

Budapest környékén 25.000 
ember betegedett meg a rossz 

víztől
Budapest, március 28. A csepeli, kis­

pesti és pesterzsébeti rossz víztől szár­
mazó megbetegedések ügyében még min­
dig nagy eréllyel folyik a vizsgálat. —• 
Tegnap délután megjelent Kispesten a 
népjóléti minisztériumtól egy bizott­
ság Ródé műszaki főfelügyelő vezetésé­
vé’ továbbá dr. Bencsa Pál pestmegyei 
tisztifőorvos és a tisztifőorvosi hivatal­
ban hosszú megbeszélést folytattak, ho­
gyan lehetne elejét venni a további meg­
betegedéseknek.

Újabb hirdetéseket bocsátott ki a vá­
ros polgármesteri hivatala, hogy ne hasz­
nálják a vizet addig, amig újabb hirdet­
ményekkel ezt nem közlik.

Az érdekelt községekben és városok­
ban még a mai nap folyamán sem tiszta a 
viz s

a megbetegedések száma napról- 
napra emelkedik. Az eddigi megálla­
pítások szerint eddig 25.000 ember 
betegedett meg kisebb-nagyobb mér­

tékben a rossz víztől.
A mai nap folyamán is történtek újabb 

megbetegedések, bár ezek már nem na­
gyon súlyosak.

A műszaki és orvosi vizsgálat legalább 
még két napig eltart. Különösen Kispes­
ten nehéz a helyzet, ahol a lakosság még 
fürdésre sem meri használni a vizet.

immim

te
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A magyar vívók legyőzték az olasz 
olimpiai vivőcsapatot

Budapest, március 28. Olaszország 
olimpiai vivócsapata szerdán este a Vi­
gadó nagytermében előkelő közönség je­
lenlétében mérte össze erejét a Santelli 
budapesti vivóiskola tagjaival. Az elő­
kelő közönség soraiban ott láttuk
kt»-,

Horthy Miklós kormányzót, Durini di 
Monza olasz követet, Rakovszky Iván 
ny. belügyminisztert és még számos elő­
kelőséget. A budapesti vivóiskola tag­
jai 13:8 arányban legyőzték az olasz 
olimpiai vivócsapatot.

Debreceni művész külföldi sikerei
A G. Szabó család nemcsak derék re­

formátus tiszteleteseket adott a hazá­
nak, nemcsak Szabó Lőrinc költőt, ha­
nem G. Szabó Kálmán festőt, aki egyéb­
ként a debreceni kollégium tanára.
G. Szabó Kálmán már dijat nyert kiállí­
táson, az Ernszt múzeumban komoly si­
kere volt, Jézus élete c. fametszet soro­
zatát és grafikáját a képzőművészeti mú­
zeum vette meg. Ez az ihletett szépségű

fametszet sorozat világjáró utján elju­
tott Rómába, ahonnan E. Listen angol 
festő irt kedves sorokat magyar kollégá­
jának, eljutott Greenwichbe, ahonnan 
G. B. Shaw gratulált és Genfbe, ahonnan 
Hevessy Pál miniszteri rezidens irt me­
leg sorokat a művésznek és eljutott Flo- 
renzbe is, ahonnan Cavaleris mütörté- 
netiró fejezte ki elragadtatását G. Szabó 
Kálmánnak.

A gazdasági bizottság letárgyalta 
a szombati városi közgyűlés elé 

kerülő ügyeket
Debrecen város gazdasági bizottsága 

szerdán délután Zöld József tanácsnok 
elnöklésével illést tartott, amelyen a 
szombati közgyűlés ügyeit tárgyalták 
meg.

A második hortobágyi 
állatvásár

Vass Károly dr. tanácsnok terjesz­
tette elő a második hortobágyi állat- 
vásár ügyét. A bizottság javasolja a 
közgyűlésnek, üogy forduljan felirattal 
a kereskedelmi miniszterhez és kérje, 
hogy

minden év szeptember második, 
vagy harmadik csütörtökén enge­
délyezzen a Hortobágyon állat­

vásárt.
Azzal indokolják ezt a kérelmet, hogy 
az állatvásár a gazdaközönségnek 
nagy hasznára lenne, mert állataikat 
nem kellene a távoli vásárokra való 
hajtással törni, másrészt pedig szeptem­
berben a megújult legelőn feljavult jó­
szágok kerülnének már eladásra. De 
nemcsak a gazdaközönség látná a má­
sodik hortobágyi vásárnak hasznát, ha­
nem a város egész lakossága s igy a 
vásár engedélyezése indokolt. Felírnak 
a földművelésügyi miniszterhez is, 
hogy támogassa a vásár engedélyezé­
sét.

Vita a cserebogár körül
Tárgyalás alá került a cserebogár­

irtási szabályrendelet is, amelyet a jog 
és pénzügyi bizottságban történt tár­
gyalása alkalmával már részletesen 
ismertetett a Debreceni Független Új­
ság. A gazdasági bizottságban főként 
az ellen merültek fel észrevételek, amit 
már a jog- és pénzügyi bizottságban is 
kifogásoltak és ami humoros megjegy­
zésekre adott alkalmat, hogy tudniillik 
a döglött cserebogárért busz százalék­
kal kevesebbet fizetnek a beváltásnál, 
mint az élőért. Félegyházy János váltig 
hangoztatta, hogy ennek semmi ér­
telme sincs, hiszen az élő cserebogár 
clmászik, meg elrepül, tehát rögtön a 
szedés után le kell forrázni. Az előadó 
Vass Károly dr. tanácsnok szerint 
ugyan a zsákból nem mászik el a csere­
bogár, de erre meg Marx János azt 
mondta, nagy derültséget keltve:

Nem paszuly ez, hogy zsákba 
tegyük, hanem cserebogár!

A bizottsági tagok egyébként afelöl 
is érdeklődtek, hogy miként állapítják 
meg a cserebogarak halotti voltát. Vé­
gül is aként módosították a szabály­
rendeletet, hogy a cserebogarakat ha­
lott állapotban kell beszolgáltatni. A 
szabályrendeletet egyébként változat­

lanul elfogadásra ajánlják a közgyűlés­
nek.

Javasolják a Kincseshegy 
parcellázását

A bizottság elé került a Kincsesbegy 
ügye is. Mint ismeretes, a közgyűlés 
1927-ben elhatározta, hogy a Kincses- 
hegyet parcellázni fogja és építőipari 
munkásoknak adja cl a telkeket, azzal, 
hogy ott építkezzenek. Az OFB azon­
ban megváltási eljárás alá vonta az 
egész Kincseshegyet, holott csak száz­
húsz házhelyre van ott szüksége, a 
Kincseshegyen azonban kétszázhusz 
házhely van. A városnak hosszas tár­
gyalások után sikerült kivinnie, hogy

az OFB mentesíti a felesleges száz 
házhelyet.

A mentesítést az OFB a tanács érte­
sülése szerint már kimondta, bár erről 
hivatalos értesítés eddig még nem ér­
kezett. A tanács azonban már most 
szeretné clintéztetni a Kincseshegy 
ügyét a közgyűlésen, hogy az ügy ha­
lasztást ne szenvedjen az értesítés meg 
nem érkezése miatt. A közgyűlés a tel­
kek árát úgy állapította meg, hogy

a debreceni illetőségűek négyszög-
ölcnkint 3, idegen illetőségűek pe­

dig 3.50 pengőt fizetnek.
Az eredeti közgyűlési határozat szerint 
a telek vételárának busz százalékát a 
jelentkezéskor, a többit pedig öt év 
alatt kell kifizetni; addig, amig a telek 
vételára nincsen kifizetve és a ház 
rajta lel nem épült, az ingatlant telek- 
könyviteg nem lehet bekebeleztetni. A 
jelentkezők kötelesek öt év alatt egy­
két szobás, mellékhelyiséges házat fel­
építeni a,telken.

Zöld /o’zsef tanásnok javasolta, hogy 
az eredeti határozat módosítását ajánl­
ják a közgyűlésnek, olyanformán, hogy

a jelentkezettek kötelesek l‘)2l).
december 31-ig beköltözhető lakást 

felépíteni a telken.
Ha addig nem építenek, a befizetett 
összeget busz százalék levonásával 
visszakapják és a telket másnak adják. 
Levonás nélkül csak azok kapják visz- 
sza a pénzt, akik haláleset, vagy elemi 
csapás következtében nem tudnak épít­
kezni,.

A bizottság ezt elfogadta azzal, hogy 
a jelentkezési határidőt egy hónapban 
kívánja megállapítani.

A parcellázandó terület nagyrésze 
szántóföld, kisebb része legelő.. Szük­
ségessé válik tehát az útvonalak pla- 
nirozása, szekérút salakozása és egy 
méteres járda salakozása. A planiro- 
zás 10,000 pengőbe, a négyméteres 
szekérút salakozása 10.000 pengőbe,az

egyméteres járda salakozása 500 pen­
gőbe,

az egész munkálat tehát 25,000 
pengőbe kerülne.

Fzt a költséget a telektulajdonosoknak 
kell viselni olyanformán, hogy a telkek 
vételárának lctörlcsztése után fizetik 
ki. Szükségesnek tartotta az előadó ta­
nácsnok egy közkutnak a fúrását is. 
amelynek a költségét szintén a telek- 
tulajdonosok tartoznak viselni. A bi­
zottság azonban kevésnek tartotta az 
egy kutat és három kút fúrását hatá­
rozta cl. Természetesen mindhárom kút 
fúrásának költségét a telektulajdonok­
ra hárították.

A város a lovasnapokért
A tiszántulimezőgazdasági kamara 

júniusban tudvalévőén lovasnapokat 
rendez a Hortobágyon. Frre két dijat 
kért a várostól, egyet, nagyobbat a 
vármegyei lovascsapatok díjazására, 
egy kisebbet pedig a lókiállitásra. Kéri 
továbbá, hogy a lótenyésztési kiállítá­
son vegyen részt a város is, a lovas­
csapatok elszállásolásában pedig le­
gyen segítségére a kamarának.

Az elszállásolást úgy oldják meg, 
hogy az epreskerti csődöristállót és 
esetleg a nagyerdei gulyástanyát en­
gedik át erre a célra s a takarmányo­
zásban is segítsenek. A város a két 
díjra 5—600 pengőt ad, az elszállásolási 
költségekkel és a kiállítással kapcsola­
tosan felmerülő költségekkel együtt az 
egész kiadás 1200 pengő lesz.

A Lovaregylet a tavaszi lóverse­
nyekre 800 pengő támogatást kért. A 
bizottság a fedezetként rnedelkezésre 
álló 500 pengő kiutalását javasolta.

A két Józsa meg akarja csor­
bítani Debrecen területét

Alsó és Felsőjózsa községek a bel­
ügyminiszterhez fordultak, azt kérve, 
hogy azt a területet, amelyen a jó- 
zsaiak a földbirtokrendezéskor ingat- 
lat kaptak s amely Debrecenhez tarto­
zik, csatolja Józsához. A bizottság ja­
vasolja, hogy

a közgyűlés tiltakozzék ez ellen,
illetve ne járuljon hozzá Debrecen te­
rületének megcsonkításához.
Nem töltik be a városgazdái 

állást
Jóna János javasolta, hogy az Udvar­

helyi Qéza nyugalomba vonulásával 
megüresedett városgazda! tisztséget 
ne töltsék be, hanem a város a jelenleg 
alkalmazásában álló két okleveles gaz­
dával végeztesse el a városgazdái te­
endőket, amint hogy azoknak nagy 
részét ma is Muraközy Gyula intéző 
végzi. Ennek akadálya nem lévén, hi­
szen a szervezeti szabályrendelet vá­
rosgazda! tisztséget tuiajdonkepm nem 
ismer, a bizottság javasolja is közgyű­
lésnek Jóna János indítványának el­
fogadását.

Somossy László kormányfőtanácsos 
gyásza

Ma délelőtt Debrecenben nagy rész­
véttel találkozott az a hir, hogy néhai 
halászi Fejes István költő pap, a tiszán- 
inneni ref. egyházkerület püspökének 
özvegye 87 éves korában Sátoraljaújhe­
lyen március 27-én elhalálozott.

A tisztes uriasszony, aki mintaképe 
volt a magyar nagyasszonyoknak, széles 
körben ismert volt Debrecenben is. So­
mossy László kormányfőtanácsos nagy- 
nénjét gyászolja özv. Fejes Istvánnéban.

Temetése pénteken lesz, melyre deb­
receni rokonsága is elutazik.

A tűzvész teljesen elpusztította 
az ősi szilágycsehi Bornemissza­

várat
Nagyváradról Írják: Szili««"-'"sehen, 

a hösházai utón, festői magaslaton 
emelkedik a Bornemissza-család vár­
kastélya. amelyet még a török hódolt­
ság ideiében építettek. \ Bornemissza­
család tagjai csak nag\ ritkán laktak a 
szilágycsehi várkastélyban, amely a 
Szilágyság legszebb műemléke.

Tegnap este nagy riadalom verte fel 
Szilágycsvhet és kornyékét. Vészes ha­
rangzúgás riasztotta fel álmából az em­
bereket. Haragos vörös fény hirdette 
mindenfelé, hogy Szilágycseh felett ha-

■w



talmas tűzvész pusztítja a Bornemissza- 
várat. Hitéi tájban keletkezett a tűz. 
amely olyan gyorsan terjedt, hogy Szi- 
lágycseh lakói még csak nem is gondol­
hattak mentésre. A várkastély teljesen 
a tűz martaléka lett. Ma már csak a 
leomlott falak, üszkös kövek jelzik a 
helyét.

A városi tanács csemetéket 
ad ki a városi bérlőknek 

fásítás céljaira
Debrecen város bérlői beadványt intéztek 

a városi tanácshoz, rámutatva arra. hogy ti 
fásítási kötelezettségüknek eleget akarnak 
tenni, de nem áll a rendelkezésükre elég cse­
mete. így a városhoz fordultak, hogy az bo­
csásson rendelkezésükre csemetéket. A tor­
nyos tanyai bérlők öt holdat szeretnének be­
ültetni akáccal és íásítani akarnak a nagy- 
álomzugi, a guti bérlők, a hortobágyi kisebb 
birtokok bérlői, valamint az epreskerti, Intő- 
képi, Ludas, liégány csárdák bérlói és a Bc- 
tonianya bérlőié is. Az igényelt csemeték * út­
része a túlnyomó akácon kívül kőris, kanadai 
nyárfa, juhar és gyümölcsfa. A varosnak cite 
a célra ötezer pengő áll rendelkezésére. A ta­
nács megbízta a városi kertészetet, hogy a 
kért csemetéket sürgősen utalja ki a városi 
bérlőknek.
«>•••<*»••••>••••••

Az orvosegyesület ülése.
A Debreceni Orvosegyesület e hó 

29-én csütörtökön délután 6 órakor tart­
ja XV. tudományos ülését a Belklinika 
tantermében.

Külföldi diákcsere
A Magyar Diákkiilügyi Bizottság 

több év óta sikerrel bonyolít le diák­
cserét magyar és külföldi diakok kö­
zött. A cserére hajlandó családok né­
hány napon, hélten, vagy hónapon at 
vendégül látnak idegen diákot s ennek 
fejében jogosultak ugyanannyi időre 
külföldi tartózkodásra küldeni (or­
szágra, esetleg városra, társadalmi osz­
tályra vonatkozó kívánságok figye­
lembe vételével) diákot vagy diáklányt. 
A cserediákok maguk viselik az útikölt­
ségüket. így a vendéglátót csak a lakás 
és az ellátás terheli. A Diákkülügyi Bi­
zottság a kiutazóknak vizűm és 50 szá­
zalékos utazási kedvezményt biztosit, 
amO- ha legalább is tizen utaznak ki 
egy csoportban, a külföldi vasutakra is 
érvényes.

Az akciót a Diákkülügyi Bizottság 
az idén kiterjeszti Debrecenre is. Je­
lentkezhetnek rá az itt tanuló főiskolai 
tanulók és a középiskolák felsőbb osz­
tályainak növendékei. Aki nein beszél 
más nyelven, részt vehet a cserében ak­
kor is, ha eszperantóul beszél. Bővebb 
felvilágosítást ad. jelentkezéseket elfo­
gad Nánay Béla, minden kedden 9-10 
és csütörtökön 5—6 között a Dóczy in­
tézetben, a szüneteket kivéve. A kül­
földi tanulmányút ma már minden ma­
gyar diáknak szükséges, nem luxus, ha­
nem egyik legfontosabb tantárgy. A 
Diák Bizottság pedig annyi előnyt 
nyújt, hogy az akciót mindenki figyel 
mébe a legnyomatékosabban ajánlhat

e hó 31-en vívjak a Békessv Bela Vivo Club 
1925. évi bajnokságát 

Versem után Berty Lászlót ünnepli íi Llub

,iuk.

Gyér-
mekek

gyakran szenvednek torokgyul­
ladásban. Tekintve, hogy több- 

! nyíre nem tudjak torkukat öbli- 
t leni, adjunk nekik

fEPanfiavin*

» pasztillákat.
Ezek nem rontják el agyomrot, 
jó izük folytán a gyermekek szi- 

' vesen szopogatják. A Panflavin- 
5 pasztillákat, mint meghűlést j 

és ragályt megelőző szert, a I 
legelső szakorvosok melegen a- 
jánlják.

klasszist jelent és indulása altul a ver­
seny olvan színvonalon fog a lám. ami­
vel az ország egy vidéki klubja sem 
dicsekedhetik: M ■mvarors/ag jorvivo 
hainoknője a mezőnyben. Mellette so­
kat várunk a nagyon mc" y
mötör Kláritól és ,V»gv Ducitól, ttelyc- 
zési eséllyel indulnak még Jakab Manci 
Dömötör Böske és báró Percnyi Kata­
lin.

Verse‘v üt m a klub Berty László ez­
redest. a magyar vivósport büszkesé­
gét ünnepli, mint a klub disztugjat. Hz 
alkalomból vivóakademia lesz. amelyen 
résztvesznek: Berty, Ferstyánszky, 
Hcczner, Kabutzky, Idrányi. Nagy 
László. Nadányi és h'crenczy Pál vivó- 
mester.

Utána az Angol királynő külön ter­
mében társasvacsnra lesz.

A versenyre és akadémiára, szóló je­
gyek árai: Ülőhely 2 pen'fő. Állóhely 1 
pengő. Diákjegy 30 fillér.

Április 1-én. vasárnap délután 5 tini­
kor rendezi a Békessv Béla V ivó Uub 
e 'évi klubbajnoki versenyét, amelyen 
hossza idő után újból összetalálkoznak 

régi riválisok: a tavalyi bajnok Becz- 
iwi József, az azóta olimpiai váloga­
tott Kalnitzky Gusztáv és a jelenleg ka­
tonai vivómesteri lan folyamot végző 
Idránvi Herenc, valamint a jelenleg 
Debrecenben szolgáló Somogyi Hűdre 
itt, kiv. honvédsz.izados. Lejön Buda­
pestről még Nag v László százados és 
lír. Tolnay Kálmán, Biharból pedig Nu- 
dányi János. I zckhvz járul a tavaly óta 
országos viszonylatban is számottevő 
klasszist képviselő Szentkirályi László, 
kiizessy Péter es Natty Sándor, a ta­
vaivá junior bajnok.

A juniorok csoportiában a klub fiatal 
vivői mutatkoznak he és avatlak ma­
guk közül az elsőt seniorrá.

A nők csoportjának tőrversenye dr.
Markóné Durand Zsuzsa részvétele ál­
tal igen nívós vcrv" lesz. 0 külön

A nyíregyházi csizmadia és cipész 
iparosok is csatlakoztak a debre­

ceniek mozgalmához
Kerületi nagygyűlést hívnak egybe a bőripa­

rosok érdekeinek megvédésére
a mozgalomban. Ez érdeke a nyiregy 
háziaknak is.

Mázló József debreceni kiküldött is­
mertette a Debrecenben és környékén 
már életbeléptetett árszabályt, amely- 
lycl

kizárják az árdrágítások és a tisz­
tességleien verseny lehetőségét.

Majd a bőrkereskedők szolidaritására 
tér át. Ennek az a lényege, hogy a ke­
reskedők nem szolgálják ki a mozga­
lomban vétséget elkövető iparost. A 
tanonciigyben olyan megállapodást 
kötnek, amellyel kizárják a tanoneók 
létszámának emelésével előidézett túl­
termelést. A kontárok működését azon­
nal el kell tiltani, mert iparengedély 
nélkül, a közterhek alól kibújva folytat­
ják alattomos munkásságukat. A ti­
szántúli bőriparosok erős akciója máris 
kézzelfogható eredményekhez jutott. A 
mozgalmat Debrecen város jóindulattal 
támogatja s a felszólaló meg van győ­
ződve róla, hogy Nyíregyházán is tá­
mogatást nyújtanak a hőriparosoknak 
a városi hatóságok.

A közgyűlés elhatározta, hogy
szükségesnek tartja a kerületi 
nagygyűlés egybehivását, ahol a 
nyírségi érdekeltség is felvonul

és a nyíregyháziak is teljes erővel tá­
mogatják a bőriparosok önvédelmi 
harcát és a közönség érdekeit támo 
gató mozgalmat.

Ismeretes, hogy a debreceni csizma­
dia és cipészcsoport a bőrárak roha­
mos emelkedése és a rendkívül súlyos, 
elviselhetetlen gazdasági viszonyok 
miatt, amelyek iparukat már-már a 
tönk szélére vitték, hatalmas meg­
mozdulással szövetkezéssel igyekez­
nek védelmet keresni. A megmozdulás 
itt Debreenben és környékén a debre­
ceni szakmabeli iparosok vezetőinek es 
az iparosságnak erős elhatározása foly­
tán sikerrel is járt. Tudvalevőén itt 
Debrecenben nemrég egy iparosgyiilés 
volt, amelyen megjelentek a tiszántúli 
csizmadiák és cipészek küldöttei és ki­
mondották a bőriparosok tiszántúli 
szövetségének megalakulását. Nyiregy- 

ázán vasárnap délelőtt volt népes 
gyűlés az ipartestület nagytermében. 
Ezt a gyűlést Bodolovszky Lajos,, a 
csizmadia iparosok társulatának elnöke 
vezette. A közgyűlésen Mester Lajos, 
a debreceni kiküldött meggyőző érve­
ket sorakoztatott fel a bőriparosok sú­
lyos helyzetének ecsetelésére. Ismer­
tette Debrecenben megtartott kerületi 
nagygyűlést, amelyen a tiszántúli tár­
saság nagy része képviseletet nyert.

A nagygyűlés az ármegállapítás,
tanoncügy, a koutáriigy, a forgalmi 

adó kérdéseivel foglalkozott.
Megállapította, hogy erős mozgalmat 
indítanak a bőriparosok érdekeinek I 
megvédése céljából és felhívták a nyír- | 
egyháziakat, hogy ők is vegyenek részt

120.000 pengő Kamatmentes kölcsönt kérnek a deb­
receni juhtartók az államtól válságba jutott szövet­

kezetük felsegitéssre
A földmivelésügyi miniszter kiküldötte és az 
érdekeltek értekezletet tartottak a főispánnál

az a kívánságuk, hogy figyelemmel azok 
ra a nagy közgazdasági érdekekre, mc 
lyeket a szövetkezet szolgálni óhajt,

a kormány segítse őket. 120.000 
pengős hosszabb lejáratú kamatmen­

tes kölcsönt kérnek.
Ennek fejében felajánlják, hogy továbbra 
is ellátják apaállatokkal a Hortobágyot 
és vidékét, a nagyobbrészt veszendőbe 
menő tejet pedig összegyűjtik és feldol­
gozva gomolyának és túrónak, a buda­
pesti tejközpont utján közfogyasztásra 
bocsátják. Ezzel azt a fontos célt is szol­
gálnák, hogy ne kelljen Magyarországnak 
külföldről és főképen Csehszlovákiából 
behozni a liptói túrót, annál inkább, mert 
a hortobágyi túró minőségben, zsírtarta­
lomban és tápértékben sokkal jobb. Fel­
vetették azt a gondolatot is: nem szabad 
megengedni, hogy

a Hortobágyon levő nagy tehénállo­
mány által szolgáltatott nagy tej- 

mennyiség veszendőbe menjen.
Most ugyanis a Hortobágyon levő tehén 
legfeljebb egy tehenet nevel fel, de a 
teje különben tavasztól őszig veszendőbe 
megy. Ezért a tejet gyűjteni és feldolgoz­
ni akarják s a Debrecenben felállítandó 
tejcsarnok utján értékesíteni. A tejet, tú­
rót és vajat elsősorban Debrecen város 
közfogyasztására bocsátanák, aminek ter­
mészetesen nagy előnyei lennének:

a lakosság jobban és olcsóbban lenne 
tejjel ellátva, ami a gyermekek 
egészsége, M szegényebb néposztály 
táplálkozása és a tüdőgümőkór le­
küzdése szempontjából rendkívüli je­

lentőségű.
A miniszteri kiküldött igen megértőén 
fogadta ezeket a terveket és megígérte, 
hogy nemcsak a földművelésügyi minisz­
ternek ajánlja figyelmébe azokat, hanem 
a miniszterelnöknek is és rajta lesz, hogy 
a juhtartó gazdák szövetkezetének ügyét 
sikerüljön egyenesbe hozni.

.-.j...
Lapkiadók ülése.

A Vidéki Lapok Országos Egyesüle­
tének elnöksége közli a vidéki lapokkal, 
hogy a húsvéti ünnepekre való tekintet­
tel igazgatósági ülését április hó 2-a he­
lyett április hó 10-én délelőtt 11 órakor 
tartja.
4P■ • C&■ • • 0»• • • ® • • ■■' *'

Anyakönyvi fairek
A debreceni anyakönyvi hivatalban a 

következő bejelentések történtek már­
cius 28-án:

Házasságkötések:
Vértessy Ferenc ref. - - Szemere Er­

zsébet ref; Ornstein Artur izr. —- Rose 
Alice izr; Pollák Benő izr. Frcdlen- 
der Frida izr.

Eljegyzések:
Jónás József ref. Berki Eszter ref; 

Danp Sándor ref. — Tóth Margit r. 
kath.; Laczkó Sándor g. katli. Szabó 
Piroska r. kath.

Halálozások:
Kiss Józesfné ref. 36 éves Bellegelő 

513; Hechehberger Antalné r. kath. 73 
éves Varga ti. 1 ]; özv. Nagy Gáborné 
ref. 72 éves Homok u. 127; Lengyel 
Elza ref. 66 éves Rakovszki u. 42; Ka­
tona Józsefné ref. 50 éves Halán HL 
Rácz Kálmán ref. 63 éves Kishegyes! 
uf 40; Ecsedi Péter ref. 24 éves Kar­
cag; Takács Sándorné g. kath. 37 éves 
Téglás; Mandel Dezső izr. 4 éves Ho­
mok u. 139; Benedek Sándorné ref. 48 
éves Muróthv György u. 35; Jámbor 
János ref. 45 éves Lónyai u. 32; Gatin' 
Erzsébet ref. 4 hónapos Pesti u. 4.

Hadházy Zsigmond dr. főispánnal 
szerdán délelőtt 10 órától 1 óráig érte­
kezlet volt a juhtartó gazdák ügyében,

ügyét egyenesbe hozza. A juhtartó gaz­
dáknak igen nemes intencióik voltak, 
amikor a szövetkezetét felállították, egé-Keziet volt a juntartu gazuaa ugycuvu, muuiui a

akik Balogh István elnökkel együtt na- ' szén önzetlenül, azzal a céllal, hogy a 
gyobb képviselettel jelentek meg. Részt- | Hortobágyot és vidékét ellássák apaálla- 
vett az értekezleten a földművelésügyi , tokkal és Így a hortobágyi juhok nivó-vett az értekezleten a földművelésügyi 
minisztérium képviseletében Tolnay mi­
niszteri tanácsos, dr. Vargha Kálmán 
felsőházi tag, a gazdasági akadémia igaz­
gatója, dr. Rácz Lajos, a mezőgazdasági 
kamara igazgatója és Rásó István felső­
házi tag.

Az értekezlet után dr. Hadházy Zsig­
mond főispán a következő nyilatkozatot 
tette a Debreceni Független Újság mun­
katársa előtt:

Tolnay miniszteri tanácsos ur a 
földművelésügyi minisztérium képvise­
letében jött le abból a célból, hogy a 
juhtartó gazdák szövetkezetének az

tokkal és Így a hortobágyi juhok nívó­
ját súlyban és gyapjúban emeljék, más­
részt pedig azt a rengeteg tejterméket, 
amelyet a 16 18.000 juh produkál, mint
túrót és sajtot feldolgozzák. Erre a cél­
ra létesítettek is berendezést, egy épü­
letet és egy nagy pincét. Azonban mind 
járt az első esztendőben elemi csapás 
érte a szövetkezetei, mert

egy óriási vihar következtében a pin­
ce befolyt és nagymennyiségű sajt 

tönkrement.
így önhibájukon kívül rossz helyzetbe 
jutottak és elég sok adósságuk lett. Most

Mindenki 
lássa!

Városunkban müködö ruliatestödék 
mod rn üzletfejlesztési metódusomat 
a megtévesztésig liü utánzással igye­
keznek megtéveszteni a közönséget. 
A n. é. közönséget kérem ügyeljen az 
aranyéremmel ellátott BIKO névre. 
Utcai és alkalmi ruhák festését és 
vegytisztitását felelősséggel készítem

BIRÍ>
festő és tlsztitómflintézcl
Bika udvar es Széchényi u 42
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Tavaszi halapujdonságolt szenzációsan szépek és olcsók Ffflüh Etlf llßl
Birtokba vehetők a juttatott, 

kicövekelt mezőgazdasági 
ingatlanok

Vásárhelyi Béla dr. törvényszéki ta­
nácselnök, az OFB kiküldött tárgyaló 
bírája a következő hirdetményt bocsá­
totta ki:

Debrecen sz. kir. város mezőgazda- 
sági ingatlanainak megváltása tárgyá­
ban értesítem a földhözjuttatottakat, 
hogy a végrehajtó szerv által

kicövekelt területeket birtokba ve­
hetik és azokat megművelhetik.

Figyelmeztetem azonban a juttatotta- 
kat, hogy a kiosztott területen lévő élő 
fákat kivágni nem szabad.

A birtokbaadás elleni panaszok ná­
lam Írásban adhatók be, vagy szóval 
adható jegyzőkönyvbe és pedig ez év 
március 31-én és április hó 2-án dél­
előtt 9—1 óráig a városházán, I. emelet 
3,3. ajtó szám alatti hivatalos helyisé­
gemben.

♦$►•«!►•«§► •

P. Nagy Zoltán
a szegedi Filharmonikusok 

dísztagja
Gróf Klcbelsherg Ktinú vallás- és 

közoktatásügyi miniszter elnökletével 
ma ünnepli a szegedi Filharmóniai Tár­
saság fennállásának tizedik és Fichtner 
Sándor főzeneigazgató 25 éves jubileu­
mát. fiz alkalomból az ország néhány 
zenei kiválóságát az egyesület disztag- 
jává választották, köztük a minisztert 
is.

A debreceni zeneiskola országos hirü 
igazgatója, /’. Nagy Zoltán is abban a 
kitüntetésben részesült, hogy a szegedi 
alharmonikusok örökös tiszteletbeli 
taggá választották.

Az erről szóló művészi kiállítású ok­
levelet már el is küldték P. Nagy Zol­
ámnak.

•‘t*'*'4?***

Súlyos kerékpáros 
baleset

Szerdán délelőtt a Mikepércsi ut ele­
ién a vasúti átjáróhid lábánál Szimyoglt 
István Teleki ucca 94. szám alatt lakó 
villanyszerelő lezuhant a kerékpáriáról 
és eszméletlenül terült cl az ucca kövén. 
Buta István, a Vígszínház mozgó fel- 
imvelőjc, aki arra járt. látta meg az 
eszméletlen embert és értesítette a men­
tőket, akik kiszállították az c"" -mi 
klinikára.

A villanyszerelő állapota elég súlyos, 
mert belső sérüléseket szenvedett. Szú­
nyog!) István kerékpárjával jött lefelé a 
hídról és a sáros kövezeten megcsú­
szott a gépe és ő kizuhant a nyeregből 
az útra.

A harmadik népszeri 
zenei előadás

.Az egyetem, tankerületi főigazgat 
súg és a Zenekedvelők Köre által rei 
dezett népszerű előadások harmadik) 
április 15-én tartják meg a Bika dis 
termében. Ezen a matinén csak magyi 
szerzők szerepelnek. A megnyitó b 
szedet a kultuszminisztérium és a fői 
kola nevében dr. Meszlényi Róbert ni 
mszten tanácsos tartja, a szerepű 
locht Margit zongoraművésznő (Lísj 

Bartók, Kodály) Szabó Lujza, a m. ki 
t iperahaz tüneményes hangú fiatal m 
yesznöje (Erkel La Grange ária, Hí 
bay) Haza Gábor zenetanár (Huba 
Csárda jelenetek) és Szabó Emil zeni 
szerző oly gyönyörű műsort állította 
össze, hogy nem csak az ifjúság, de 
nagyközönség részéről is nagy az é 
deklődés a rendkívül olcsó, amelie 
tmigasnivóiu zenei élvezet iránt. A hűt 
veti szünetre tekintettel a jegyek irt; 
most elvihetők a városi zeneiskolába 
' Rendezőség a 70 filléres jegyhez mi 

yort is ad minden hallgató részére. Kö; 
Hivatalok, közintézmények legalább I 
, entkező esetén cgv pengőiével kai
natnnk

Fel akarta gyújtani a felesége házát s nem bánta 
volna, ha az asszony is beleég

A bíróság három havi fogházra ítélte az elkeseredett férjet
A debreceni törvényszék Jeney-ta- 

nácsa szerdán délelőtt tárgyalta Ko­
csis Imre nádudvari lacikonyhás bűn­
ügyét, aki ellen két rendbeli gyújtoga­
tás címén emelt vádat az ügyészség. 
Kocsis tavaly őszön lakodalomban volt 
egyik ismerősénél és alaposan lcré- 
szegedett. Amikor a lakodalmiról ha­
zament elővette a gyufáját és

a felesége nevén levő nádfedéles 
házát akarta felgyújtani .

és a náderesz szélét sikerült is lángra 
lobbantam, de szerencsére észrevette a 
szándékát a szomszédié, Kemecsei 
Lajos és erővePmegakadályozta abban, 
hogy felgyújthassa a házát.

Kocsis Kemecseivel való viaskodása 
után visszament a házba és

az égő petróleum lámpát magához
véve kiment az istállóba és azt 

akarta felgyújtani.

Debrecen város közgyűlése a Deák 
Ferenc uccán tudvalévőén telket adott 
a felépítendő járásbirósági épület ré­
szére és ezzel a telekkel szomszédosán 
telket adományozott a Máv-nak is, az 
üzletvezetőségi palota építésének cél­
jára. Az üzletvezetőségi palota építé­
sének időpontja egyelőre még teljesen 
bizonytalan, a járásbirósági palotát 
azonban már felépítenék, ha közben 
akadály nem támadt volna. Öleli vary 
Zoltán dr. Ítélőtáblái elnök ugyanis ér­
tesítette a várost, hogy

a járásbirósági palota építését 
még ebben az évben szándékoznak 
megkezdeni, de hogy ezt meg tud­
ják tenni, ahoz szükséges a telek- 
adományozáson bizonyos változ­

tatást eszközölni.
A táblai elnök ugyanis azt kéri, hogy 
a járásbíróság és az üzletvezetőség 
felépítendő palotái között

tizenkétméteres uecát hagyjanak.
Erre azért van szükség, mert a járás­
birósági palotának a jelenlegi lelekmeg-

Alig pár hetes missziós tevékenység 
után az Üdvhadseregnek debreceni cso­
portja meg fogja kezdeni gyakorlati 
szociális munkáját is és megnyitja 25 
ágyas férfi-otthonát.

Ennek a jelentőséges intézménynek 
első és főtámasza a református egyház 
volt, amely dr. Baltazár Dezső püspök 
kezdeményezésére az ispotályi ápolda 
25 ágyát az Üdvhudgereg ierti-otthoná- 
nak rendelkezésére bocsátotta.

Az otthon többi felszerelését Buda­
pestről kapja a debreceni csoport és 
Budapest közvetítésével az angol köz­
pont teszi lehetővé a konyha felállítá­
sát és általában az egész intézmény 
beszervezését. Budapesten különben ép­
pen tegnap nyílt meg hivatalosan a má­
sodik 170 ágyas ferfiojthon az Üdvhad­
sereg Dobozy uccaí saüáj házában, 
azonban a hivatalos megnyitást meg­
előzően fliáf hetek óta zsúfolva vannak 
a helyek.

A mai kétségbeejtő gazdasági hely­
zetben nem lehet szó mikul djfalud­
nunk ezeknek az intézményeknek meg­
valósítása mellett. Az élet elesettjei, az 
alkohol kivert jel. a fogházuk szabadult­
jai. akik tánrolygé) léptekkel próbáinak 
becsületes harcot a munkanélküliség.1- I 
nyomor fellegvárába zárt kenyérért, az I 
Uávliadsereg léríiotthonán át biztosabb ■

Szándéka most sem sikerült, mert az 
őt figyelő szomszédok megakadályoz­
ták tervének kivitelében. Amikor a 
szomszédok megkérdezték tőle, hogy 
miért akarja felgyújtani a házat, Ko­
csis azt mondta, hogy a felesége, amíg 
ő lakodalomban volt, megcsalta és 
most

elkeseredésében akarja a felesége
házát felgyújtani és nem bánná, ha 

a hütelen aszony is beleégne.
A tárgyaláson Kocsis azt hangoz­

tatta, hogy nem emlékszik semmire 
sem .annyira részeg volt. A kihallgatott 
tanuk ezzel szemben azt bizonyították, 
hogy Kocsis nem volt olyan részeg, 
hogy ne tudta volna, mit csinál.

A bíróság dr. Fényes Endre védöbe- 
szédc után ítélethozatalra vonult 
vissza és Kocsis Imrét a két rendbeli 
gyújtogatás miatt három hónapi fog­
házra ítélte. Az Ítélet nem jogerős.

osztás szerint nagyon kicsi lenne a 
frontja, ami azzal a hátránnyal járna, 
hogy a helyiségek világítása nem leime 
megfelelő, már pedig ezt mindenképen 
el kell kerülni. Ha azonban az uccut 
megnyitnák a járásbirósági és az üzlet­
vezetőségi palota között, akkor a vi­
lágítás kérdése meg lenne oldva, más­
részt pedig mindkét épület elhelyezése 
szebb lenne.

A városi tanács helyesnek is tar­
totta ezt a gondolatot,

de annak kiviteléhez az kell, hogy a 
Máv. is hozzájáruljon uz iiccanyitáshoz, 
mert az uccát az ő telke rovására ven­
nék el. A tanács megbízta dr. Vargha 
Elemér tb. főjegyzőt, hogy tárgyaljon 
ebben az ügyben Balás Károly kor­
mányfőtanácsossal, u Máv. debreceni 
üzletvezetőjével, a tárgyalások azonban 
eddig nem vezettek végleges megálla­
podásra. Amennyiben sikerül megálla­
podni, az ügyet a szombaton tartandó 
közgyűlés elé terjesztik, hogv az mó­
dosítsa a telekadományozásokról szóló 
közgyűlési határozatokat.

egyensúlyt kannak, a biinrecsábitó első 
napol: kietlenségét barátságos otthon­
nal váltják meg az Üdvkatonák.

A debreceni csoportnak máris ége­
tően sürgős az otthon megnyitása. Rö­
vid idő alatt két férfit küldtek a pesti 
menházba, akiknek rabiátus és megrög­
zött alkoholizmusát tényleg meggyó­
gyította az Üdvhadsereg szelíden szug- 
gesztiv környezete. Szinte hihetetlen, 
hogy a szelíd szó, szívós rábeszélés, a 
csendes .lézusi szazat milyen hatással 
van a bűnökbe h.-rdíib égy Szerit lel­
kek re.

Az összejövetelek imádságos, zenés 
és énekes áhítata máris számos állandó 
hívet szerzett a debreceni Űdvhadsc- 
regnek. Mikor a napokban fennjártunk, 
hárman is térdepeltek a bűnbánati pad­
nál és felnőttek, gyermekek, nők, fér­
fiak szerető ragaszkodással vették kö­
ri)! a debreceni csoport vezetőjét: Un­
gar kapitányt.

De tálán ;i légiókban mégis Maar 
Margit Dóczy-intézet! tanárim örvend 
a* I üjvhadscregnek, mert a kezelése I 
alatt aj ló ío^há/.misszió munkájában J 
nagy segítségei ,talál u debreceni cső- t 
portnál. Eddig a pesti otthonba kellett i 
küldeni szabaduló védenceit és most az I 
itteni férfintthrm megnyit isa e/l ,i kö- I 
riilményes eljárást meggyorsítja és •

eredményesebbé teszi.

Számos magános és közösség felaján­
lotta már támogatását az Üdvhadsereg 
férfiotthonának. Hiszen a központ csak 
a beszervezési és megalapítás! költsé­
geket viseli, a többiekben a debreceni 
Üdv hadsereg magára van utalva. Egy 
kenyér, vagy bármi más élelmiszer, 
liszt, só, akármi, ócska, viseltes cipó, 
ruhanemű, mim!-mind megkönnyítené 
uz Üdvhadsereg szociális munkáját. 
Annyi sok házban, sok családnál poro­
sodik a lomtár mélyén olyan holmi, 
amely a szegény sorsiildözött emberek­
nek esetleg munkaalkalmat jelent. Egy 
pár ócska rongy annak, akinek nincs 
mit a testére húzni több a biborpalást- 
uál. Mert az emberi méltóságot jelenti.

Külföldön, de meg a fővárosban a pé­
kek heti cgv kenyeret, a fűszeresek sót. 
cukrot, a mészárosok csontot és húst 
ajánlottak fel az ilyen otthonok szá­
mára. Heti egy kenyér nem tesz tünkre 
senkit, akinek asztalán mindig friss 
cipó illatozik. Havonta egv kiló só nem 
nyomorítja meg azt. akinek az öröm 
fűszerével teljes az élete. Es ahol a ru­
hásszekrények alján díszes topánkák 
sorakoznak, ott nem fog hiányzani a 
félretaposott sarkú, avitt cipő sem.

Az üdvhadsereg modern szervezetű, 
Levelezőlap hívásra házhoz megy és 
Isten nevében megszabadítja a háziasz- 
szonyt a kamara felesleges lomjaitól.

b. i.

Ajánlat felbontás 
a városnál

A városi közgyűlés elrendelte az ep­
reskerti iparvasuti telepen a csatorna és 
vízvezetéki hálózat elkészítését és erre 
a munkálatra vprsgnytárgyalást ir( kj. 
A határidő szerdán délben járt le. ami­
kor felbontották u beérkezett ajánlatok­
kal. Négy ajánlat érkezett he: a Cross 
(.hartes és Lewis angol cég budapesti 
irodája 29,555.90 pengőért, a Wolf 
Márk és Ha budapesti cég 28.644 pengő­
éit. a Rohonezy Hugó budapesti cég 
29075 pengőért és a k'iilöp Miklós bti- 
dapesil cég 26667 pengőért vállalná a 
munkálatokat. A szabályszerű ajánlato­
kat véleményezés végett kiadták a mű­
szaki bizottságnak.

• «•» • ••• ••.<£»■•-»♦*.•.«j....

Megrendszabályózzák & bírósági 
tárgyalások látogatóit

A debreceni törvényszék tárgyalóter­
meiben sokszor zavarólag hat a hall­
gatóság fegyelmezetlensége, folytonos 
.lövése menése. A hallgatóság megte­
gye! mezése érdekében a törvényszéki 
tárgyalótermek ajtajain szerdán dél­
előtt hirdetmény jelent meg, amely 
figyelmezteti a közönséget a tárgyaló- 
termek rendjére.

A törvényszék elnöke, Re^serjj La 
jós kúriai bíró bocsátotta ki a liirdej- 
rnényt, amelyben az elnök erélyesen 
figyelmezteti n közönséget a rendre.

A hirdetmény többek között a kö­
vetkezőket tartalmazza:

„Figyelmeztetem a tárgyalás iránt 
érdeklődő közönséget, hogy a tárgya­
láson minden olyan magatartástól tar­
tózkodjék, ami a tárgyalás menetére 
zavarólag hat.

Különösen felhívom a közönség figyel­
mét arra, hogy a tárgyalás folyamán 
való be és kijárástól tartózkodjék és 
a tárgyalótermet estik akkor liágyjá et, 
ha a bíróság határozathozatalra vonni 
vissza.

Olyan egyének, akik a hely méltóság 
gátiak meg nem felelnek, továbbá fel 
nem nőttek a hallgatóság közül kizá­
ratnak.

Bottal senki semmi körülmények kö­
zött. fegyverrel csak azok bocsáthatók 
a tárgyalóterembe, akik hivatásukból 
kifolyólag viselik azt.

A hallgatóság közül azokat, akik a 
tárgya la* remijét zavarják, vagy mél­
tóságát sértik, tetszés) vagy nem tet­
szést nyilvánítanak, az elnök figyel­
meztetés után a tárgyalóteremből kive­
zettetheti és szükség esetén az evés* 
h tllg.il is g e! távoli távról mR/kevlhe- 
tik.“

Tizenkét méteres ucca nyitásét kérik az építendő 
uj járásbirósági és üzletvezetőségi palota körül

A város megindította a tárgyalásokat a máv. üzletigazgatóval

A jövő „ hét folyamán megnyílik
az Udvhadsereg férfi-otthona
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Balogh Sándor és Csóka László aljegy­
zőket tiszteletbeli városi tanácsnokokká 

nevezte ki a főispán
Hadházy Zsigmond dr„ Hajdumegye 

és Debrecen város főispánja szerdán dr. 
Magoss György polgármester előterjesz­
tésére Debrecen város törvényhatóságá­
hoz dr. Balogh Sándor főispáni titkárt 
és dr. Csóka László aljegyzőt tisztelet­
beli tanácsnokokká kinevezte.

A kinevezés széles körökben keltett 
általános megelégedést, mert két igen 
rokonszenves és tehetséges városi tiszt­
viselő munkásságát jutalmazza meg. 
Balogh Sándor dr. főispáni titkár 1918- i 
ban lépett a város szolgálatába, 1919 ta- I 
vaszától 1923-ig polgármesteri titkár |

volt, azóta pedig főispáni titkár. Mind­
két állásában teljes mértékben megnyer­
te mindenkinek a rokonszenvét úri egyé­
niségével és rátermettségével.

Csóka László dr. aljegyző 1920 óta 
szolgálja a várost, jelenleg a jog- és 
pénzügyi osztály vezetőjének helyette­
se. Szorgalmas és agilis tisztviselő, az 
aljegyzői kar egyik kitűnő tagja.

A két rangidős aljegyzőt tiszteletbeli 
tanácsnokká történt kinevezésük alkal­
mából számosán keresték fel szerencse- 
kivánatukkal.

«■■•■«»■•'I

ig polgármesteri

Egy cipész tanuló a íáviróoszlop 
porcellánjára akasztotta föl magát

Biri Sándor 17 éves cipésztanuló 
Tégláskert, l.étai ucca 82. szám alatti 
lakos szerdán reggel elment a szülei 
háztól azzal, hogy a műhelybe megy. 
A fiatal cipésztannló azonban nem ment 
be a műhelybe, hanem nekivágott a 
balmazújvárosi országútink és Bal­
mazújvárostól ó kilométernyire

felmászott egy telefonpóznáia és a 
huzaltartó porcelláncsigára íel- 

felakasztotta magát

A Debrecen felé tartó szekeresek vet­
ték észre a póznán függő fiatalembert 
és értesítették a csendőröket, akik le­
vágták a zsinegről és intézkedtek a 
holttestnek Debrecenbe való beszállí­
tásáról.

A zsebében egy búcsúlevelet talál­
tak, amelyben elbúcsúzik a szüleitől és 
bejelenti, hogy öngyilkos lesz. A fiatal 
cipészinas tettének oka ismeretlen, 
szülei szerint túlságos érzékenysége az 
oka tettének.

A bíboros hercegprímás vezeti a ma­
gyarok nemzeti zarándoklását Rómába

és Lorettába
A magyarok most április 29-én SV- 

li-ili .lasztinkul heveegpiiimis vezetésé­
vel útnak indulnak zarándok fásban az 
örökvarosba, hogy elmenjenek Szent 
Péter sírjához és hódolattelies kihallga­
táson jelenjenek meg elsőizben a ma­
gyar bíborossal a Vatikánban XI. Ihús 
pápa előtt, hogy megköszönjék a ke­
gyet, amelyet Magyarország iránt érez 
a pápa. Az ország minden részéből nap­
ról-napra érkeznek levelek a központba, 
hogy mikor indul a zarándok!.ts Pumá­
ba. E spontán lelkesedés és óhaj vál­
totta ki az elhatározást, hogy Serédi 
Jusztinján bíboros Magyarország her­
cegprímásának főpásztori vezetésével 
és fővédőségéve! az Országos Katolikus 
Szövetség nagyszabású nemzeti zaran- 
doklást rendez Rómába és Lorettoba. 
amely április 29-en indul Budapestről, 
útiránya pedig a következő: Nagykani­
zsa, Post,írnia. Trieszt, Mestre, Firenze 

; (két nap), Bologna (egy nap), Róma 
(hat nap), Loretlo (egy nap) és Velence 
(két nap). A Szövetség gondoskodik az 
utazásról, az ellátásról, a szakszerű ve­
zetésről. Az összes városokban megné­
zik a nagyhírű nevezetességeket. Ró­
mában a pápai kihallgatás előtt a bíbo­
ros hercegprímás a Szent Péter bazili­
kában magvar zarándokok részére tin-

nepi szentmisét puntiiik:íl. Akik akar­
nak. azok kirándulhatnak Nápolyba, 
Pompe.iibc, Sorentoba, Capri szigetére. 
Rómából Lorettoba utaznak a zarándo­
kok, ahonnan Bolognába folytatlak út­
jukat, útközben az Adriai tenger nyu­
gati p 11 t ain robog végig a zarándokok 
vonata. Velencében, a világ legszebb 
városában két napot töltenek a zarán­
dokok. Innen kirándulnak a Lidora. A 
zár indokokat vivő vonat május 12-én 
délelőtt érkezik vissza Budapestre. Min­
den zarándoknak Európába kiállított 
útlevélre van szüksége, amelyet min­
denki maga szerez be az illetékes ha­
tóságoknál. ezt beküldi az Országos 
Katolikus Szövetség irodájába, Buda­
pest. ! V.. Ferenciek tere 7. 11. lépcső, 1. 
emelet 8., ahol az arra szükséges vízu­
mokat megszerzik. A részvételi dijak­
ban benne foglaltatik a gyorsvonat! uta­
zás, a pályaudvaroktól az elszállásolási 
helvig való elszállítás, az elszállásolás, 
a teljes ellátás (napi háromszori étke­
zés). A rendezőség gondoskodik arról, 
hogy minden egyes zarándoklásban lel­
ki vezető és az egyes városokban a mű­
emlékek megszemléléséhez az egyes 
csoportok részére képzett magyarázók 
álljanak rendelkezésre.

hírek fi
Ss lid csev gés korunk 
széf) találmányairól

Az a kövérkés ur, akit véletlen a kávé­
házban közvetlen közelembe ültetett, 
uzsonnaóra idején hirtelen roppant na­
gyot sóhajtott. Részvéttel néztem rá és 
nem állhattam meg az elkeseredett arc 
láttára, hogy meg ne kérdezzem:

— Talán valami katasztrófa érte ura­
sé god at?

Óh nem, egyáltalán nem, —- felel­
te a kövérkés ur , de nem tudom meg­
állni, hogy ne méltatlankodjak. Tessék 
idenézni, hogy mi áll itt az újságban. 
Hála a kormányok erőfeszítéseinek, most 
már megteremtettük a telefonösszeköt­
tetést Budapest és London között, sőt 
nyugodtan lehet kapcsolatot kapni Deb­
recen és London között is. Mindezek­
nek a tetejébe pedig egy Chtiriex nevű 
tudós valami rádió-telefonkészüléket ta­
lált fel. . .

Hát aztán, — feleltem én — mi 
van ezen méltatlankodni való? Ellenke­
zőleg, ez szerintem kiváló találmány. 
Ennek segítségével azután az ember 
nyugodtan telefonálgathat, ha van elég 
pénze hozzá, a Kossuth-küldöttség Cle- 
velandban tartózkodó tagjaival, vagy Af­
rikába kivándorolt debreceni oroszlánva­
dászokkal. Holnap semmi akadálya nem 
lesz már annak, hogy Newyorkba, San- 
Franciskóba, Kanadába, Skandináviába 
és az északi sarkra telefonáljunk. Nem 
lesz több akadály s a távolság fogalma 
ismeretlen lesz. A legsúlyosabb üzleti 
ügyeket is el lehet majd intézni kényel­
mes fotelben ülve olyan felünkkel is, 
aki a világ másik végén ül. Én például 
a magam részéről egyenesen csodálatra­
méltónak tartom.

A kövérkés ur felkapta a fejét:
Hát csodálatosnak csodálatos, az 

igaz.. . De kérem én is, úgy, ahogy en­
gem ön itt lát, feltaláló vagyok magam 
is. És pedig feltaláló vagyok, ha nem is 
abból a fajtából, mint Chtiriex ur, a 
rádió-telefon feltalálója.

Ebben a pillanatban már némi nyug­
talansággal néztem a kövérkés urra.

— Tessék megnyugodni — biztatott 
halvány mosollyal. — Nem vagyok én 
bolond. Az én találmányom a legegy­
szerűbb az egész világon. Én nem azt 
néztem, hogy miként lehet kapcsolatot 
teremteni óriási távolságokon, tengerek 
és hegyláncok fölött. Én nem törekszem 
ilyen sokra. Talán ez az oka annak, hogy 
senki sem akar meghallgatni.

Újból nagyot sóhajtott.
— Nem akarnak meghallgatni kérem. 

Pedig milyen nagyszerű újítást tudnék 
én teremteni a mai komisz életben.

Fölém hajolt.
Tudja-e uram, hogy miben áll az 

én találmányom. ..
__ p

— Megtaláltam annak a módját, hogy 
miképen lehet biztosan, hibátlanul, töké­
letesen és szempillantások alatt telefon- 
öszeköttetést kapni, no mi között, mit 
gondol?

El sem tudom képzelni.
A Piac ucca egyik sarka és a má-

1928 március 29.

sik között. Debrecen kellős közepén És 
senki sem akar találmányomról hallani.

A kövérkés ur felállt és miközben a 
fizető pincérnek kopogtatott, ünnepélye 
sen jelentette ki:

Bizony kérem, ma ott tartunk, 
hogy tiz perc alatt telefonösszeköttetést 
lehet találni Londonnal és egy fél óra 
alatt Newyorkkal. De annak, aki két deb­
receni számot akar összeköttetni, rá kell 
szánni a merész vállalkozásra pontosan 
egy fái napot.

Fizetett és fölényes tekintettel távo 
zott.

*

Az asztalon ott felejtett egy kis pa- 
pircédulát, melyben a kövérkés ur ta­
lálmányát vázolta fel. A találmány iga­
zán egyszerű volt: egyszerűen ki kell 
bővíteni a telefonkezelő személyzetet. 
mert különben semmiféle technikai ta­
lálmány nem elegendő, hogy többezer 
szám szolgálatát minimális személyzet 
fizikailag el tudja látni.

— Pákozdv Sándor dr. alispán haza­
indul Amerikából. Hajdumegye egyik 
képviselője a ncwyorki Kossuth-szobor 
leleplezésén dr. Pákozdy Sándor alis­
pán volt. Az alispán ma táviratot inté­
zett feleségéhez, akivel tudatja, hogy 
március 30-án indul vissza Amerikából.

A Kálvinisták Temploinegyesiiletének val­
lásos szakcsoportja pénteken, március 30-án 
délután 0 órakor a Kollégium dísztermében 
összejövetelt tart, amelyen előadást log tar­
tani Törös Károly rtformátus tanító „örven­
dező kereszténység“ címmel. Szaval Kovács 
Kálmán református tanító. Belépődíj nincs. 
Minden érdeklői : szívesen hív és vár a ve­
zetőség.

Jön Bíró Lajos Rablólovagja Putty 
Lyávall

Gróf Dessewffy Aurél meghalt. Gróf 
Dessewffy Aurél országbíró, a főrendi­
ház elnöke, ma délelőtt féltizenegy óra­
kor 83 éves korában meghalt.

— Jön Vén uzsorás!
Motorosok virágvasárnapi kirán­

dulása. A Tiszántúli Automobil Club 
motoros szakosztálya április elsején 
társas kirándulást rendez Nyíregyhá­
zára. Indulás reggel 9 órakor a nagy­
erdei Vigadótól. A kirándulásra a klub 
vezetősége meghívja az egyesületen 
kívüli motorosokat is és kéri, hogy 
március 31-én este az Angol Királynő­
ben a kirándulás megbeszélése végett 
jelenjenek meg.

—. Jön Buster KeatonI
Elitéit verekedő házaspár. Laka­

tos István és felesége a napokban a 
Hatvan uccán összevesztek, majd össze 
is verekedtek és nagy botrányt okoz­
tak. Az összeveszés oka az volt, hogy 
lakatost első feleségével találta meg a 
jelenlegi felesége az egyik korcsmába . 
A rendőrbiró botrányokozásért Laka­
tos István két napi, feleségét pedig 3 
napi elzárásra Ítélte. Az ítélethirdetés 
után az asszony kijelentette az urának: 
„Most meg én mondok Ítéletet feletted 
és elválok tőled, menj vissza az első 
asszonyhoz és mulatoz vele a korcsmá­
ban! Nem kellesz tovább se testemnek 
se lelkemnek!“

Hogy áruházunk olcsó árairól, óriási választékáról a t. vásárló közönség meggyőződjön, —
1, X vt 1, ^ *»** t* A r. ^ ^ l'! — 4. X — X 4 —-X 4 X ..Xllriil Alant folcnmlt t a ó Vmfjtn árai/ 1 fiA
nogy aruimzuiiK uicsu arairól, óriási vamszieiíaroi a t. vasariokozoii 
kérjük áruházunk szives megtekintését vételkötelezettség nélkül.

Selyemoszt íny:
Selyem georgette — — — — 7 
Tiszta selyem crepe de chine í 
Japone — — — — — — — i 
Foulard selyem mintás— — 7
Foulard crepe de chine — K

Szövetosztály ! Mosóosztály:
Kabát kasba — — — — — 
Valódi francia okermeline

8 80 Cérna georgette —-----------3'60
Színtartó voilok — -— — — 1 60

kasha — — — — — — 26- Színtartó marocken — — — Vöü
Francia crepeUa —------ — 9-50 Színtartó zepbirek — — —- 1 7ó
Ruhaszövet, liszla gyapjú — 
Angol férfiszövet — — — —

5-40 Selyem poplim.k — — — — 2 50
28 — Chiffonok és vásznak — — V20

Alant felsorolt lá'ókoztató árak

Szőnyego í tály:
Futószőnyegek— — — — 2 öO-lől
Ebédlöszónyegek — — — 8(i—tói 
Sezlong takarók — — — 32'—töl 
Plüss sezlong-takurők — 70—tói 
Ágyelő — — — — —- — 1V—tői

Óriási választék világhírű Regenliardt-féle asztalnemüekben, Schroll-féle damastok 
és vásznakban.

kelengyéket m éret után készít ü n k !
Nagyon előnyös fizetési feltételeket nyújtunk !

Teljes menyasszonyi 
Külön rövidáruosztálv.

, ECKER, KLEIN, SUGÁR,
^ Pl A C é s S ZE N T AN NA UCCA S A R O K
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Jön Buster Keaton!
Az oceánrepiilö virágot dobott le 

Vilmos excsászárnak. Doornból jelentik: 
Amikor a Bremen Norvégia felé szállott, 
elrepült Doom fölött is és Kohl kapitány 
meglassította a motor járását. Tájékozó­
dott, hogy merre van Vilmos excsászár 
kastélya és mikor megtalálta, báró Hüne­
feld egy virágbokrétát dobott le.

Jön Biró Lajos Rablnlovagia Pötty 
lyával!

Megnagyobbítják az egri színhá­
zat. Egerből jelentik: Egy év múlva 
modern színháza lesz Egernek. A mos­
tani színházépületet Sebestyén Artur 
budapesti műépítész ugyanis négyszáz- 
ezer pengő költséggel átalakítja. A 
munkálatok ez év végén kezdődnek 
meg és jövő tavaszra befejeződnek.

— Jiin Vén uzsorás!
Marólúg. Szerdán este 10 órakor a 

Veres ucca 23. számú házban Borbély 
Lajosné, Szentessy Erzsébet 19 éves asz- 
szony marólúggal megmérgezte magát. A 
házbeliek értesítésére a mentők kiszállí­
tották a fiatal asszonyt az egyetemi kli­
nikára. Állapota súlyos. A vizsgálat fo­
lyik annak megállapítására, hogy miért 
akart a fiatal asszony meghalni.

Jön Biró Lajos Rablólovagia Putíy 
Lyávall

A buffaloi magyarok a magyar igaz­
ságért. Buffalóból jelentik: A magyar 
vendégek tegnap reggel megtekintették 
a Niagara-vizesést. A látogatás idejében 
erősen havazott. Útjukat továbbfolytatva 
délután érkeztek meg Buffaloba, ahol a 
városházán a polgármester köszöntötte 
őket szives szavakkal. Este a Statler-szál- 
lóban a város vendégei voltak. A lakomán 
mintegy nyolcszázan vettek részt. A 
buffaloi magyar kolónia határozati ja­
vaslatot fogadott el, melyben azt a kér­
dést intézik mint az Egyesült Álla­
mok polgárai a kongresszushoz, hogy 
hajlandó-e felemelni szavát Magyaror­
szág érdekében és hajlandó-e előmozdíta­
ni, hogy Magyarországnak igazságot 
szolgáltassanak.

-- Jön Buster Keaton!
Sanatorium Gutenbrunn Baden bei 

Wien. Legmodernebb vizsgálati és keze­
lési eszközök szívbajosoknak. Összes 
diétikus kúrák. Kénforrások a házba be­
vezetve. Ideális tavaszi tartózkodás.

Autóadótörvény és miniszteri utasí­
tások magyarázata adótáblázatokkal 
dr. Spiró és dr. Székely fővárosi ügyvé­
dek szerkesztésében megjelent. Kapható: 
Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedé­
sében. Telefon 54.

Jön Vén uzsorás!
— Valódi angol átmeneti felöltőszöve­

tek érkeztek Szabó László szabóhoz, 
Széchenyi u. 1.

— Üzembiztos személyautók helyben 
és vidéki utakra olcsón megrendelhetők. 
Telefon: 15-77. Rákóczi ucca 33.

— Tavaszi angol öltöny- és felöitöszö- 
vet különlegességek nagy választékban 
érkeztek Kun József elsőrangú uriszabó- 
nál, Széchenyi u. 1.

Stäuber Julia kalapszalonja Piac uc­
ca 47., az udvarban. Legszebb modcll- 
különlegességek meglepő olcsó árban 
kaphatók.

— A jól öltözködő ural, ügyeimébe ajánlom 
elsőrendű úri szabóü/.lctemel. Tokaji István, 
Szentarma ucca. Városi bérház.

Az egyes magánjogi pénztartozások 
■ átértékeléséről szóló törvény, a törvény- 

hozás tárgyalási anyagával, az irányadó 
joggyakorlattal és magyarázó jegyzetek­
kel. Összeállította dr. Nizsalovszky igaz- 
ságügyi min. titkár, könyve megjelent. 
Kapható Hegedűs és Sándor rt. könyvke­
reskedésében.

Singer gépselyem mindenféle szín­
ben kapható Singer varrógép részvény- 
társaságnál, Debrecen, Piac ucca 79.

Eredeti angol szöveteim a tavaszi 
idényre nagy választékban megérkeztek. 
Feldheim Dezső, Piac 67.
mi■»•••-*» • <m • ne

SZÍNHÁZ művészet
MŰSOR:

Csütörtök délután 3-kor: Az uram ember. 
Konferál: dr. Qyurácz Ferenc.

Csütörtök este A 35 bérlet Golem.
Péntek H 34 bérlet Önagysága őrangyala. 
Szombat délután zóna-előadásul Páros csil­

lag. Szi ti játék.
Szombat este C) 34 bérlet Golem. Daljáték. 
Vasárnap délután í ! 1-kor: Nászéjszaka. 

Operett.
Vasárnap este fél 8-kor: Mesék az Írógépről. 

25-ik jubileumi előadás. Szirmai Vilmos első 
fellépte.

Hétfő, bérletszünet 1 zenélő óra. 5n száza­
lékos tisztviselö-est.

Miért keltett az egész világon

óriás feltűnést
az ui

mobil?

Páros csillag s 
vasárnap délután

i .«....‘CTetearr

zonihat délután. Nászéisz.ika

MOZI
VÍGSZÍNHÁZ: Világfilm! Cecil B. De Mille 

legnagyobb alkotása: A királyok királya, az 
Ur Jézus Krisztus élete és szenvedése 18 fel­
vonásban. Részben színes felvételek. A fősze­
repekben: H. B. Warner. Várkonyi Mihály, 
Schildkraut Rudolf és Joseph. Jacqueline Lo­
gon és Dorothy Gumming.

Az előadások hétköznapokon 6 és fél 9, va­
sárnap 4, fél 7 és 9 órakor kezdődnek.

Péntektől: Világattrakció! A vén uzsorás, a 
főszerepekben R. Schildkraut, B. Lowe. U di- 
iiam kapitány kalandos expedíciója Londontól 
Fokvárosig.

APPOLl.O. Kizárólag sak felnőtteknek! 
Biró Lajos egyik müvének filmváltozata: Don 
Juan három éjszakája, szerelmi történet s fel­
vonásban. A főszerepekben: Lewis Stone és 
Gertrud Astor. Megelőzi: A halálvölgy lo­
vasai, dráma a Nyugatról, 7 felvonásban. A 
főszerepekben: .lach Holt és Arlettc Marshal.

Péntektől Világfilm! Biró Lajos sz.inmüve; A 
rablólovag áhnen, 8 felvonásban. Főszereplő: 
Putty I.ya és .1. Grete Nissen.

Szombattól URÁNIA: Vigest keletében Bus­
ter Keaton kitűnő vigjátéka Több mint gene­
rális és három elsőrangú amerikai kctfelvoná- 
sos bohózat.

3 PORT &

Kedd. bérletszünet, emelt árak. A templom 
egere. Gaál Franciska fellépte.

Szerda este bérletszünet Pácukért. Gaál 
Franciska fellépte.

Csütörtök este bérletszünet Nem nősülök. 
Gaál Franciska bucsufellépte. Emelt árak. 

Nagypénteken nincs előadás.

c * színházi IRODA 9
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Ma, csütörtökön délután 3 órakor olcsó 
helyárakkal:Az aranyember. Jókai Mór híres 
szin.iátéka. Előadás előtt dr. Oyurácz Ferenc, 
kegyesrendi tanár tart konferanszot. Siessen 
a jegypénztárhoz, hogy helyét biztosítsa az 
Aranyember ma délutáni ifjúsági előadásához! 
Ez az utolsó ifjúsági előadás a húsvéti szünet 
előtt. Az Aranyember főszereplői: Forgács, 
Kottdrádt Ilona, Halasi Mariska, Hermáit 
Manci, Bárdi Teréz, Szigethy Andor, Mihályi. 
Halasiné és László Gyula.

Ma, csütörtökön este A) bérletben, szombat 
este C) bérletben: Golem. Nagyhatású daljá­
ték Bihari Sándorral a címszerepben.

Holnap, pénteken utoljára B) bérletben: 
Onagysága őrangyala, az. idei évad legnagy­
szerűbb, legszellemesebb és legmulatságosabb 
vigjátéka Herman Manci brilliáns interpretálá­
sában. Ra.iz Ferenc, Forgács és Szathináry 
Margit cgyenkiiit és összesen nagyszerű alakí­
tásaikkal járulnak hozzá az Önagysága őr­
angyala hatalmas sikeréhez! Még ina gondos­
kodjék jegyről.

Szirmai Vilmos, a színház nagy tehetségű 
közkedvelt művésze betegségéből felgyógyulva 
vasárnap este lép fel először, mely alkalommal 
egyik hires szerepét, Pasztranert fogja ala­
kítani a Mesék az Írógépről 25-ik jubiláris elő­
adásán. Városszerte nagy érdeklődéssel visel­
tetnek Szirmai első fellépte iránt, amiről az 
élénk jegykcreslet is tanúságot tesz. Mint Hír­
lik, a művész tisztelői meleg ovációban fogiák 
részesíteni Szirmait első fellépése alkalmából.

Délutáni előadások. Ma, csütörtök délután: 
Az aranyembéFj szombaton fél 4-kor zóna- 
előadásul: Páros csillag, vasárnap délután: 
Nászéjszaka, olcsó helyárakkal kerül szilire. 
Jegyek mindhárom előadásra már válthatók.

Gaál Franciska, a Vígszínház nagynevű 
művésznője április 3-án A templomegerc, 
ápr. 4-étt Edénkért és ápr. 5-én a Nem nő­
sülök c. slágerdarabokban lép fel. A művész­
nő leghíresebb szerepeit kreálja Debrecenben, 
ahol eddig még nem volt alkalma művészetét 
csillogtatni.

A Gaál Franclska-estékrc szóló legyek áru­
sítása már javában folyik. Az előjegyzet je­
gyeket mielőbb méltóztassék kiváltani!

Négy mérkőzést játszanak vasárnap 
a DVSC pályán

Vasárnapra volt kisorsolva a Boes- 
kav—Hungária mérkőzés, amelyet
azonban barátságos megegyezés foly 
tán június 3-ra halasztottak s Így a 
Bocskay szabad naphoz jutott. Tekin­
tettel arra, hogy a Bocskaynak a finis­
hez nagy állóképességre van szüksége, 
pihenés helyett barátságos mérkőzést 
játszik e napon és sikerült ellenfélül Fe­
rencváros fiókcsapatát, a Turult meg­
nyerni. .

A Turul a II. ligában is legkemenyebb 
ellenfele volt a Bocskaynak, ma pedig 
mint a Ferencváros tartalékjaival meg­
erősített fiókcsapat, a bajnokság egyik 
komoly jelöltje. De nemcsak leigazolt 
játékosaival áli ki a Turul a Bocskay

íy pály án való meg- 
uiy tette lehetővé és

Mert: a kocsi al­
váza hosszabb és erősebb,se­
bessége 15 kilométerrel emel 
kedett, 4 kerékféks el lett el­
látva. Rugózása lökéstgátló- 
készülékkel tökéletesebbé lett 
téve. Elasticitása még magasabb 
fokra emelkedett. Minden mo 
dern felszereléssel el lett látva 
Stb. stb.

Árban iltil lilt I
ellen, hanem Turul—Ferencváros kom­
binált elnevezés alatt Koszta, Blum, 
Stecovits és Sándor mellett magával 
hozza még tiuber, Papp, Tunigold és 
Fröhlich Ferencváros-játékosokat is, 
szóval ugyanaz a csapat fog kiállni, 
amelyik az. elmúlt vasárnap Miskolcon 
az Attilát 2:1. arányban legyőzte.

A vasárnapi programnak főérdekes­
sége azonban, hogy a Diószegi úti pá­
lyán délelőtt tíz órától kezdve amatőr 
bajnoki mérkőzések lesznek és Így 
szinte szünet nélkül nyolc órán keresz­
tül fog pattogni a bőrlabda.

Délelőtt tiz órakor a DTF és DVSC 
csapatai játszák le bajnoki mérkőzésü­
ket, amit ön filléres belépődíj mellett 
nézhet meg a közönség. Délután fél 1 
órakor a másik két rivális, a DFAC és 
DKASE együttese csap össze a tőlük 
megszokott előreláthatólag heves iramú 
mérkőzés keretében, míg fél 3 órai kez­
dettel a DMTF NyKlSE mérkőzés ke­
rül lejátszásra és a DFAC ellen megle­
pően jól játszó munkások erősen ambi­
cionálják. hogy a bajnokjelölt nyíregy­
házi csapattól pontot szerezzenek.

Fgy pályán mérkőzik tehát vasárnap 
mind az öt debreceni csapat, de azért 
is érdekes ez a monstre találkozó, mert

a három legkoinotvabb bajnokjelölt, a 
N'vKISF. DVSC és DKASF közzül való­
színűleg legalább egy el fog vérezni és 
kiesik a komoh jelöltek listájából. A 
közönség lehál ismét intenzivebben ér­
deklődhet az amatőr csapatok iránt, 
amelyek jó utón haladnak a fejlődés 
felé és rövidesen el fogják érni azt a 
nívót, uneknek a professzionizmus be­
vezet előtt a debreceni csapatok hir- 
neviü ’11 ki iszol illettek.

A mérkőzések 
rendezéséi a Bot 
ez nem volt rossz politika tőle, mert Így 
biztosra vehető1 hogv rekordszánni kö­
zönség fogja végi (nézni a programot.

Birőkiildés a vasárnapi mérkőzé­
sekre. DTF DVSC: Nagy Dániel. D. 
EAC -DKASE: Szabó Kálmán. DM VE 
—NyKlSE: Hajdu Jenő, NyöTSF—K. 
SE, Nyíregyháza: Hajdú Dezső. Ny. 
TVF I3USE, Nyíregyháza: Bállá Zol­
tán. Bocskay—Turul: Kerekes Géza.

A DTE tréningje. A DTE ifjúsági és 
elsöcsapatbeii játékosai csütörtök dél­
után 4 órai kezdettel a nagyerdei irá­
lyán kétkapus tréninget tartanak, miért 
is az. összes játékosok megjelenését 
kéri a vezetőség.

A Slovan és a Nicholson ajánlkozik 
hiisvct két napjára Miskolcra és Debre­
cenbe, lehet, hogy mindkettőt leköti az. 
Attila és a Bocskay és a két ünnepna­
pon felváltva fogja szerepeltetni. Ajánl­
kozik még az Ausztria is, de olyan 
nagy összeget, 5000 pengőt kért két 
meccsért, hogy a két vidéki egyesület 
nem reflektálhatott ajánlatára.

Tisztújító illés a DTE futballszak­
osztályában, A DTF íuaballszakosztálya 
csütörtök este 8 órakor az Alföldi pince 
étteremben tisztújító ülést tart, amelyre 
a tagokat és játékosokat ezúton is meg­
hívja a vezetőség.

50 pengőre büntették a Bocskayt,
mert vasárnap a Sparta Kosire elleni 
mérkőzés 11. félidejében szerepeltette 
Telekyt. A mérkőzés be nem jelentése 
miatt a Bocskay dorgálásban részesült.

Kelet legjobbjai. Az országos amatőr 
szövetségi kapitány, Kertész Elemér 
átiratban kérte a Keleti Alszövetség 
titkárától, Bállá Zoltántól azoknak a 
játékosoknak a névsorát, akik a kerü­
letiből az országos válogatott összeál­
lításánál szóba jöhetnek. Bállá Zoltán 
az alábbi játékosokat jelölte: Farszky, 
Erdélyi KSF. Budavary, Palitz, Artliá- 
ber NyKlSE, Sipos, Milotay NyTVE, 
Boda DFAC, Pálinkás, Solténszky, Bu­
bák, Kántor DVSC, Ökrös DKASE, 
Cziczka BUSE.

A terménytőzsde.
Budapest, március 28. A különböző 

kedvező hírek hatása alatt a készáruvá­
sáron a búza 5, a tengeri 10, a rozs 20 
fillérrel olcsóbbodott. Különben a rozs 
iránt volt nagyon mérsékelt a vételkedv. 
a hntáridőpiacon lebonyolítások követ­
keztében 20 filléres árcsökkenések ke­
letkeztek. Egyedüli szilárd cikk a zab 
volt, amennyiben a másodrendű áru 20 
fillérrel drágult. A tengeri nemcsak a 
készáruvásáron volt olcsóbb, hanem a 
határidőpiacon is. ahol a májusi tengeri 
30 fillérrel csökkent. A lisztárak még 
mindig nagyobbára változatlanok.

A határidöüzlet előfordult kötései: 
Búza: Május 32.84. 82. 80, 78, zárlat 32.74 

32.76. Október 30.14, 16, 18, 12, 18, zár­
lat 30.14 30.16. Rozs : Május 31.16, 06.
04, 10, zárlat 31.08 31.10. Október 25.88.

Megtekinthető és készséggel 
bemutatja a tiszántuu autori- 
zált képviselet :

DEBRECENI
W

m

HATVAN U. 53.
Telefon 15-12. és 7-28.

Fái
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különleges fúrdöszoba-berentíezesekkeldusan ,el“e eltminteraktáram.

GYENES ANTAL SS 2* vl”““61,cs"'
vállalata DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27. Telefon 9-37.

82, 86. 80. zárlat 25.80—25.82. Tengeri
Május 27.30, 24, zárlat 27.30 27.34. Ju­
lius 28.06. 04, 16, zárlat 28.16 28.20.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: 
Búza: tiszai 77 kg. 33.30—55. 78 kg.
33.70 33.90, 79 kg. 34 34.25, 80 kg. 34.15

34.35, felsötiszai 77 kg. 33.20 45. 78 
kg. 33.60 80, 79 kg. 33.90 34.15, 80 kg.
34.05 25, fejérmegyei 77 kg. 33.05 30.
78 kg. 33.40 60, 79 kg. 33.70 34.00, 80
kg. 33.85 34.05. Pestvidéki rozs 31.10

31.20, egyéb 30.90 31.00. Takar­
mányárpa I. 30.50—31.00, takarmányárpa 
II. 29.80 30.30, felsőmagyarországi sör­
árpa 35—37.50, egyéb sörárpa 33 -35.00. 
Köles 28—28.50. Tiszai tengeri 27.40

27.55, egyéb tengeri 26.65—95. Zab
I. 31.25- 31.50. zab II. 31 31.20. Korpa
22.75—23.00. Lucernamag 180 205.
Lóheremag 135 145.

Valutaárfolyamok.
Budapest, március 28. Angol font 

27.90—28.05. Belga frank 79.70—80.
Cseh korona 16.91 16.99. Dán korona
153.10—153.70. Dollár 570.30—572.30. 
Francia frank 22.50—22.70. Hollandi fo­
rint 230.05 231.05. Lengyel zloty 64.10
—64.40. Lei 3.53 -3.58. Lira 30.40—30.60. 
Német márka 136.60— 137.10. Norvég ko­
rona 152.55—153.15. Osztrák schilling
80.35— 80.70. Spanyol peseta 95.80 96.40. 
Svájci frank 110—110.40. Svéd korona
153.35— 153.92.

Ferencvárosi sertésvásár. Budapestről je­
lentik : Maradvány felhajtás 2030, elrán­
tott 570. Árak: könnyű I4n loO, nehéz loll— 
168.
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• literje 2 pengő, homoki fajbor literje 1 50 
I pengő. Kisüsti szilvórium, fűszeráruk leg­

olcsóbban

Kupier f szeresnél, ?;:.V0Z*BZ”rc‘a ucca-;

SINGER
varrógépek
rég bevéll jó mlrxÓségbes

Jímdvenő 
fiamtést f tc.lvk

a IN Cl B R.VAtt RÓGÍIRES2VFNYTARSAAAP

Debrecen, Piac-utca 79.

Posztóüzlet
áthelyezés miatt a raktáron levő összes 
férfiszöveteket, sportkelméket, női kostiim- 

szőveteket a legolcsóbb

gyári árban
elárusitora.

D O M A N
posztónagykereskedő

Bika bérhnz,a fürdő mellett

Kardos Belőné
Miklós ucca 4. I. am.

Takarékossági könyvecskére 
Itat havi Ilitek

Eredeti modellek, 
Kalap uj donságok

9 pengőtől

tos érdéiig!
OSfelkeresni 0ME” « «wanna W1 W női felöltők modellházáf

Debrecen, Piac ucca 42. szám alatt.

Tavaszi vásár megkezdődött
még soha nem látott nagy választékban.

Feltűnést keltő olcsó árak

Saját érdekében győződjön meg!

LEGER DERESED í>, 
L E G O L G S Ó R B,
L E G U J A B B 
REGÉNYEK 
A KÖTETEI!

Mindegyik 240--360 oldalon
hófehér papíron, Ízléses, színes címlappal.

Legjobb írások, kiváló fordítások!
Minden kötet fűzve :
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1. Schnitzler: Hajnali mérkőzés.
2. Dahh Utazás egy házmesteri fülke körül.
3. Dupuy: A sakkjátékos.
4. Mandel stamm: Hollywood.
5. Színi: Dr. Homo kísérlete.
6. Fouchardiere: Ha nagyjaink visszatérnek.
7. Toudouze: Aki ellopta a Golfáramot.
8. Dominik: Atlantis feltámadása.
9. Galopin: A vörös szandál.

10. Andai: Álmok asszonya.
11. Frondaie: A fejedelmi autó.
12. Dominik: Égő piramis.

Minden kzötet kzötve;
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13. Dekobra: Leányszöktetés.
14. Maugham: A mágus.
15. Hully: A seik.
16. Rasny: Gyönyörű Páris.
17. Benuett: Lord Raingo.
18. Duse: Dr. Smiono naplója.
19. Ertkine: Szép Heléna magánélete.
20. Wodehause: Psmith, az újságíró.
21. Toudouze: Vulkánok ébresztője.
22. Fouchardiere: Önagysága vezet.
23. Schnitzler: Casanova hazatérése.
24. Wallace: Az elveszett millió.

KaphatÓK : HEGEDŰS ÉS SÁNDOR R. T. könyvkereskedésében
Telefon ö4r.

REGÉNY
Elinor Glyn:

ÖT ÉV MÚLVA
(THE MAN AND THE MOMENT)

Angolból fordította: Lovas Géza.

öl

__ Úgy is van. Azt mondtam, hogy már nem ér- 
deklödöm a vademberek iránt, ámbár, mint mind­
annyian, valamikor én is kedveltem őket. Ez ama 
szÜKségszeru stádiumok egyike, amelyeken éppúgy 
keresztül kell esnünk, ahogy a kígyó uj bőrt ölt.

Henry sóváran kereste a virágok mögül szerel­
mesének arcát. Vájjon ő is keresztülesett-e már ezen a 
stádiumon, vagy ez még hátra van? Kissé aggodalma­
san intézte magához ezt a kérdést, majd eszébe jutot­
tak Pére Anselme szavai és nyugtalanság támadt szi­
vében. A hercegné észrevette, hogy árnyék borult 
homlokára és minthogy tudta, hogy gondolatai álta­
lában Sabine-ra irányulnak, sejtette, hogy most is 
vele van összefüggésben, igy tehát igy szólt:

Sabine és én már túlvagyunk boldogtalansá­
gainkon, azt hiszem, már zárdái napjaink óta és most 
már csak a vénasszonyok nyarában reménykedhetünk.

Henry kissé meglepetten nézett reá.
Vénasszonyok nyara! kiáltott. Békés, 

szép meleg a ragyogó junius nyugtalan öröme után! 
Beszéljen róla.

Moravia halkan felsóhajtott.
Az az idő, midőn a lelkek, akik keresztül­

mentek a gyötrelem tűién, békében és nyugodt bol­
dogságban élnek, megelégedve azzal, hogy kissé me­
legedjenek még, mielőtt a fagyos kor minden szenve­
délyt és gyönyört kiirt.

Henry a tányérján levő szőlőre nézett.
Azután jön az ősz — mondotta , gazdag­

sággal és gyümölccsel tele. Ne várjuk azt? Pedig tu­
dom, hogy mindnyájan hitegetjük magunkat és abban 
élünk, ami esetleg csak egy bolond Paradicsoma. Ek­
kor pillantotta meg az imádott nőt, amint ez a Mi- 
chaelnek adott válasz után előrehajolt és egyensúlyo­
zott hangjában az érzés kitörésével igy kiáltott fel:

De ki akarná kikerülni a maga Paradicsomát! Ek­
kor vette észre, hogy ama kettő között az érzésnek 
hulláma vonulhatott el és balsejtelmében szive nagyot 
dobbant.

A bál remekül sikerült és látszólag mindenki 
nagyszerű formában volt. Sabine oly izgalommal tán­
colt, amelyet nem birt leküzdeni. Zene és kivilágítás 
híján rettenetes zavartnak és boldogtalannak érezte 
volna magát, igy azonban csak izgatottságának volt 
tudatában. Lord Fordyce fölötte állt annak, hogy fél­
tékenységet mutasson és örült, hogy Sabine látszó-

jól mulat, gyakran viszatér hozá és vagy vele sé­
tál a teremben, vagy melléje ül.

J" 0,y nagyon-nagyon elbűvölő, drágám 
mondta neki. - Önzésnek tartom a magam részéről, 
hogy elvonjam a vidám táncoktól, hiszen maga oly 
fiatal es édes. Szeretném, ha jól mulatna. Nem tán­
colt még Michael Arranstounnal ? Láttam, hogy ebéd­
közben nagyszerűen megértették egymást. Michael 
nagy táncos volt, mielőtt külföldre utazott.

- Nem, nem is beszéltem vele — válaszolt Sa- 
bine tőle telhető közönnyel.

■ mondott magának, drágám, közvetlenül
mielőtt kiment az ebédlőből, hogy oly büszkén né­
zett? - remélem, nem volt magához szemtelen, — és 
e gondolatra Henry elkomorodott kissé.

Sabine legyezőjével játszott; kimondhatatlan kel­
lemetlenül érezte magát.

Nem, a legkevésbbé sem; megbeszéltünk vala­
kit, akit réges-régen mindketten ismertünk és aki 
azóta meghalt. Valamit mondott, ami bosszantott 
kissé. Ó, nem egy skót nemzeti táncot kezdenek most 
játszani?

Mennyire örült, hogy ez közbejött! Tudta, hogy 
az est folyamán egyszer-kétszer szeszélyes volt Lord 

ordyce-szel. Nagyon meg volt zavarodva, ó, miért 
nem volt hozzá bátorsága, hogy a maga szokott be­
csületes énje legyen és miért nem mondta meg neki 
Heronacban azonnal, hogy ki volt a férje ? Fonák 
helyzetbe került, szégyenkezve, hogy ámítania kell 
körülvéve a kénytelen hazugságok hálójától. És min­
dezt áthatotta a szenvedélyes vágy, hogy Michaellel 
újra beszéljen és hogy, mint ebédközben, ismét köze­

lében legyen. Tudatával volt mindennek, amit Mi­
chael csinált, tudta, hogy kivel táncolt — Moraviával 
több Ízben — és tudta, hogy most nincs a bálteremben.

Sabine látta, mint irigylik tőle más nők azt a 
figyelmességet, amellyel Henry, ez a körülrajongott 
férfi, elárasztotta. Igyekezett elhitetni magával, hogy 
boldog és most unszolta Henryt, hogy beszéljen neki 
újra otthonáról. Kent legszebb részében volt és gyak­
ran beszéltek róla, mily csodaszép kertjük lesz azon 
a minden széltől védett termékeny helyen. Tudta, 
hogy mihelyt a válóper véget ér, ő és Moravia oda­
mennek és akkor találkozik Henry anyjával, akit még 
nem ismert. Valami ismeretlen okból semmi sem in­
díthatta arra. hogy most odamenjen.

Szívesebben látnám akkor először, mikor már 
jegyese leszek, Henry. Most csak közönséges látogató 
volnék. Ugy-e megért engem?

Henry pedig azt mondta, hogy megérti. Mindig 
felvillanyozta, ha Sabine érdeklődést tanúsított ott­
hona iránt.

Az utolsóelőtti táncot a vacsora előtt neki ígérte. 
Most visszavonul, hogy addig egyedül legyen. Össze 
kell szednie magát és értelmesen kell viselkednie.

Azt mondta Henrynek, hogy rendbe kell szednie 
hajat, amely öszezilalódott és megkérte, hogy várja 
meg a kisebb lépcső lábánál, amely némi kerülővel az 
ö és Moravia szobáihoz vezetett. Nem akart keresztül­
menni a nagy halion, ahol sokan ültek. Éppen ke­
resztül ment a folyosón, ahol a legényemberek vol­
tak elszállásolva, midőn majdnem Michael Arranstoun 
karjai közé szaladt.

Michael hirtelen megállt, mentegetőzött, majd 
igy szólt:

• ^*a8át kerestem, mondanom kell magának va­
lamit. Mrs. Forster nappali szobája mindjárt itt van; 
nem jönne velem egy pillanatra oda egyedül le­
hetnénk?

Sabine tétovázott. Felnézett Michaelre, aki oly 
magas, oly parancsoló és megkapóan szép volt, majd 
engedelmeskedett neki és Michael mutatta az utat egy 

edélyes kis szobába, melyet csa k az izzó szén vilá­
gított meg.

Michael felcsavart egy villainy lámpát és mind­
ketten a kandallóhoz mentek.

(Folytatjuk.)
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Húsvéti
üveg-, poroellán, 
zománcedény és 

háztartási edények

legolcsóbb
beszerzési forrás

I^észvériy társaság

Rózsa ucca 2. szám.

ACCU MÜLÁTOROKAT
tökéletesen és megbízhatóan javít és 
tölt, accumulator savat raktárim tart

FÖLDVÁRI Oebr. l-ső Elektrotechnikai Gyára
Síéchonyl ucca SS. Telefon .68.

Gyakornok (elvétoilk.

Príma saját termésű

tiokadi húsvéti dór
kapható literenként 1-50 P, öt liter vé­

telnél 1-40 P.
Friedlander Vilmos Hatvan ucca 37. szám.

NOi KALAPOK
legolcsóbban szerezhetők be

Ábr hám Erzsébetnél Szent Anna ucca 10,

XKadió!
5 Rádió alkatrészek és készülékek, villamos 
i anyagok, se'yom lámpaernyök, drót- 
I vázák, lzzd-1 inipált a legolcsóbban
i Görcsös, Lajos ucca 26 

szerezhetők be,

Kantor Ernő n Tarai
(Városháza épülni. Telefon 1657, szám,)
áruházának kiiloolByessegei:

„FREG0LI“
plafondra erősíthető ruhaszárító.

„W1X-W0X“
felülmúlhatatlan parkcttkréin.

Halpern féle íolttiszlito
mind nnemü pecsétet nyomtalanul eltün­
tet. Gyárt' ja a ruhadarab kétszeresét térid 
meg ha a szer hatása nem érvényesülne.

GVÉMÁNTPOR
a legjobb ezüsttisztitó.

FLY-10X
poloska- és svábbogárirtó.

Francia púderekben, háztartási cs pipere­
cikkekben, kefe, ecset és bőrdiszmüáruk- 

ban állandó nagy választék.

1

I

felvesz
a

kiadó­
hivatal

106/1928: vhtói szám.
Árverési liirdetmény.

A nagykállói kir járásbíróságnak 1927. Pk 
H517. számú végzése folytán ezennel köz­
hírré teszem, miszerint Fried len der Testvérek 
•1 bicceni cétf végrehajtató javára 104 pengő 
töke, ennek 1928 május l»ó 28. napjától járó 
10% kamata és eddig összesen 50 P 86 fillér 
megállapított költségek erejéig 1927 december 
hó 19-én íclülfoglait és 2720 pengőre becsült 
Razdasági gépek, stb bői álló ingóságok 1928 
április hó 2-án (másodikén) délután 
4 Örskor kezdetét veendő és Bökönyben 
aüós lakásán megtartandó nyilvános ár véré 
*en a legtöbbet ígérőnek azonnali kés/.pénz­
elés mellett szükség esetén becsáron alul is 
el fognak adatni

Nagykálló, 1928 március hó 12-én.
Lévy Elemér, 

kir. bit; végrehajtó

í9,9CCTLEN.UJ34t
.rwyVYTvy.w,.

I Vételkéoyszer nélkül tekintse mep I
.j. raktárra érkezett V

1 tavaszi újdonságainkat
I Női kabát, férfi felöltő, öltönyszövetekben

fMERINÓ POSZTÓKERESK R. T.
❖ gyári lerakatában Piac ucca 49. szám alatt. J
I Olcsó szabott árak! Szolid kiszolgálás ! jf

PodlóloÉ
magas fényű, legszebb szinek- 

i ben, legkiválóbb minőségben, 
’ nagyon olcsón kapható
cfcDM festéküzletében Pl«c ucca 
13 1 i-iuii io. Bikával szemben,

íRiskő Béla
■ angol és francia női divattermét Fiac 26 alól

Kossuth u. 3. az. alá
(bejárat Piac 22—24 is)

helyezte át.
Telefon «83.

X

r.ln
n

A közelgő húsvéti ünnepi-.

zománcedényt !ri
evőeszközöket Q

legjobban vásárolhat l!l

Weissenberg Hugá Íxtí
vosüzletébcn

Slmonffy ucca 57.
Telefon 16—43. j j

U *-a érzékeny 
riCi a lába \ß
Ha C5L&)

rendeljen cipőt

GRICZMANN GYULA
őrt hoped mücipésznél

Ferenc József ut 20. szám
Városház alatt.

Üzletáthelyezés.
Tisztelettel értesítem, hogy Ferenc József ut 26—28. sz. a. 26 évig fennállott 
üzletem felmondás miatt megszüntettem és meglevő áruraktáram Péterfl« u 
16 sz. házam udvari helyiségéhen helyeztem cl, hol is azt a legolcsóbb árak 
mellett bocsátom az igen tisztelt vevőkőzőnség rendelkezésére. Teijes tisztelettel

Nád ti d vary Lajos.

1

l

Tóth csemegés boltjában
(Ibi. püspöki palota) nagyon olcsón vásárolhat almát, narancsot, 
cukorkát, csokoládét Sajt, vaj és felvágottakat és mindenféle 
csemegeárui — Katániai vérnarancs megérkezeti, kilöja 1 pengő.

BERGER festéküzlet
iij helyiségében, Csapó u. 16. 

a in égsz okolt öles ó áron v á s á r o Ihat !

I

+1*4» «9 €»*%*<&*•*• *1*SB»6$.IO +\*><•>4M♦>

Ii Saját lvészitésü
Glace és svéd bőrkeztyük páronként P 8""“ |

J, Divatkeztyük páronként.....................P 'IOI I

♦ Fehér és sárga mosó szarvasbőr . . P 9““ 1*3

I Mm Mm 4* eb M%km idői*
0 keztyli-, kötszer- és orvosi mllszartiriban DEBRECEN, Piac ucca 14. szám, Csapó ucca sarok. Telefon 11—56

«»»;♦«» <*> *t* -o, »j* <a> .j.»*j.«.«(« vb *j. .j. • «j»
■MM———— aaBEwaw wra

Butorkiállitás!
Kbédlők, hélök, nriszobák, szalonok, bőr­
garnitúrák, berzselyek, fotelek olcsó áron 

jó minőségben részletre i s I
SZÁNTÓNÁL, S-i inházi átjáró. Telefon 11-19.!

B

B Hibátlan valódimm B2 M JBB Éti mm €«
selyem harisnyát

két rqinőségben
P 5'20-ért és P 4'20-érl á usitunk.

Bosznay J. és Társa
Kossuth ucca 5.

Minden este fényesen világított kirakatainkban gyönyörködik a közönség.

1

nos

teti fűszerárut
nagyban és kicsinyben 

legolcsóbban beszerezhetők

GRÜMBERGER és GLÜCK
füszernagykereskedésében, Csapó ucca 16,

az udvarban.
füzletáthelyezpsij

Épületüvegezés és képkeretezési üz­
letemet Széchenyi ucca 50. sz. alól

; Halköz 4. szám alá helyeztem át.j
Telefon 16-98 j

Grümfeld Lajos üveges.!

Megszűnik
a Piac ucca 12 szám 

alatti fióküzletem.
Raktáron levő összes női divat és rövid­
áru cikkeket mélyen leszállított á. ban áru­
sítom. Berendezés eladó részletekben is.

Ifj. Molnár Lukács.

HaiottaiiM emlékének
megörökítése lelkiszükséglBteinkhBZtartoznak

Időálló szép síremlék követ ajánl

KEGYES FERENC
si.kőraktár és kőfaragóüzlet

Debrecen, Ferenc József ut 68. sz.
Vannak olcsó áruk is és részletre is.

Heller Márkus ifceresz
Széchenyi ucca 1.

Szemüvegek, látcsövek, lorgnettek, optikai 
cikkek legkiválóbb minőségben.

Receptek, pontos, gyors és szakszerű elkészítése.

Batthyány ucca 2. szám.
Modell kalapok a legnagyobb válasz­

tékban és versenyárban kaphatók
ADLER JENŐ

! szűcs és kész női divat kalapkereskedőnél

MEGJELENT
MINDEN KERESKEDŐNEK, 

GYÁROSNAK EL KELL OLVASNI 
II. N. ("ÁSSON :

K E R E SS ÜN K 
TÖBBET 

MINT EDDIG!
most megjelent legújabb könyvét.

Ez a könyv a perc könyve, minden kereskedő 
részére. Arra tanít meg, hogy hogyan leiiet a 
tiszta hasznot növelni. Azt teszi, amit egy más 
könyv sem: felhívja a figyelmet a tiszta ha­
szonra. Tény, hogy a modern üzletembe! nek 
olyan sok mindenfélére kell gondolnia, hogy 
könnyen elfelejt arra gondolni, ami a legfonto­
sabb. Valósággal eltéved a napi teendők út­
vesztőjében, melyek valamennyien fontosak. 
Gyakran tévútra viszi a rutin, még ha egy nagy 
vállalat vezetője is. Napja egyik felét levele­
zéssel, másik felét apróságokkal tölti cl. Le­
het, hogy egész nap rohan, leveleket, távirato­
kat küldöz, panaszokat és kéréseket intéz és 
mégsem tett semmi olyat, ami vállalatának bv 
vételét növeli. Van cég, amelyik százezer pen­
gőt is vészit évente és ezt négy-öt éven át 
cselekszi olyan nyugalommal, mintha ez 
volna a dolgok természetes rendje. 
Jövendő boldogságunk nemzetünk hold v 
gulás?i is, a haszon megnövekedésétől függ. 
Ez a könyv az első, amely minden figyelmét 
erre az egy kérdésre fordítja és sok üzletein 
bernek segítségére lesz abban, hogy mérle­

gében a vagyon-rovat túlnyomó legyen.
Bolti ára 6. pengő.

r. pha ó HEGEDŰS és SÁNDOR RT. 
husivvhcreaktdcsenem. Telefon S4.
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APRÓ HIRDETÉSEKuiur>nrL **yr9mwfv'tri’y^
APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK:

íö kiadóhivatalunkban:

' 1 :<F.NC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49. SZÁM és
fiókkiadó hivatalunkban:

SZÉCHENYI UCCA 2. szám ós

H.g.dü. Sándor rl könvvU.-reskedísében, Piac ucc» 34. íz. Vidéki hirdetőinket «rr» kér­
jük, hegy » beküldött -.irdetrsek diját po.tabélyegben sziveikedjenek levelükhöz mellékelni 
vagy ha pu: Mutatványon küldik a pénzt, a hirdetés szövegét sziveikedjenek az utalványra 

hirdetést csak a díj beérkezte után közölhetjük.

k. a megfelelő’ nyugta ellenében adja ki a kiadóhivatal

írni, mert

Jeligés leveleke

MINDEN OLVOSONk 
*- úját érdeke, ha csak la tm! 
ban hirdető cégeknél eszköz 
összes bevásárlásait, mert a 

I) EBRECENI 
Ft) GOETL t; N l .1 S X ( 
fiirde ősei lapunkat erössö ú 
hirdetéseinket pedig erednie 
ayessé fogja tenni. Olcsóbba 
\ásáro!, ha ránk hivatkozik. 9:

LlltUtÉáJLittUtáiXá

Három
m í leány szórakozás vúl.Uim 
x élezné három úriemberrel, 
sübbi ismeretség tehetsége- 
Leveleket ..Szeritháromság‘ 
iigére a kiadóba kérünk. 1 S-i 0

özvegy
nyugalmazott állami tisztv 
társat keres nagyiövöiii v: 
kozáshoz négyezer peng 
.szakértelem szükségtelen, 
x cl házasság lehetséges ,L: 
között. Cirti a kiadóban.

Egy
Középkorú özve&v íér.iliczmem 
ne némi hozománnyal t 
séges komoly férfihez, 
nem határoz. Cim a kia

40 éves
gyermektelen özv. férjhez men­
ne jobb iparos vagy vz 
hoz. Idő, kor nem h;
<yennek nem akadály, 
löd ni d. u. 3-tól. Cim a 
ban.

‘ -iMUiint u>

VÉTEL
m

l

Iparosok hlyeimébe!
Mindenféle kész, haszonra ví 

vasak legolcsóbban kaphat» 
Rezei, ólmot, cinket, ócska \ 
sat legmagasabb árban vesz« 
Würdiger, Késes ucca 90. 4

IfÉilftAlllHtf

LAKÁS j

Bútorozott
i kiilönbujáratu szoba 
Hatvan u. 2., 1. e. F

Lakások:
három, négys 

bérért kaphatók 
Szerit Anna négy

Lakása
bérbeadását díjmentesen 
zem. Iiock-iroda, Szent 
négy.

Lakása
bérbeadásat díjmentesen 
zeni. iiock-iroda. Szent 
négy.

Lakások,
keltő, három, négyszolns 
rendes béréri kaphatók. Hói 
irodáé) Szent Anna négy.

Elcserélem
<oha. kon- lián. lak fisomat 
unióért vagy kétszobásért.

Kiilönbujáratu
bútorozott szoba á 

kiadó. Kossuth u. 2\>.

Április 1-ru
2 kiiióiibeiáratu uccai szó 
adó. Degcnfeld-tér 10.. I.

Központban

ette
i lássál is. Cim: Simon
19., könyvesbolt. i(.

KERESLET

laboratóriumba 4 középisk-i 
xégzett fiit tanulónak főivé 

k. Piac u. 21. L'

l

indenes leány
, ló,étik. Jelentkezés Biró y 
\! ..vall. Kossuth ucca 22. sz.. n 
II. emelet.

Kulcsár
liánlkoz.ik. Klein-íéle cselcdin- jj 
■.czvtbc'i. Csapó ucca !899

Orvostanhallgató
hosszú gyakorlattal szerény di- J 
iazásért korrepetál középisko- J 
lásokat. Cimet a kiadóba ké- , 
rek. 908 '

Keresek
azonnali belépésre lehetőleg " 
öbbéves g\ akorlati.il biró sz/i- '' 
id. szakképzett, lelkiismeretes. K 

szerelésben is jártas soffört. 11 
Fizetés megállapodás szerint, 
l.evélbcli ajánlatok referen­
ciákkal: dr. Helfersohn Mór. " 
Büdszuntmiháiy intézendők. *

Perfekt K
könyvelő, elsőrendű munkaerő, P 
alkalmazást keres. Örakönyvc- c 
léseket Is vállal. Szives megke­
reséseket „Szorgalmas“ jeligé­
re a kiadóhivatalba kér. 1849 le

Gyenge t:
tavaszi túró kapható túr ógyár- b
ban Darabos u 20. Telefon a

68. 308 v
LAPKÉZBES1TÖKET 

Hzetésscl és jutalékkal félve- jc 
szünk. Cim n kiadóban, Piac ^ 
ucca 49 sz. ,,

Rikkancsokat
fix fzetvs és jutalékkal felve- 
sziink. — Igazolvánnyal túrók 
előnyben. Cim a kiadóban.

PERFEKT
s/akáoriöt Iioss/u bizonyít- 1 
v tinyal fölvesz, kis család.
Cim a kiadóban.

Gépész,
i,.!mit szakember. 23 évi gya- v 
koriattal. cséplésrc. gépjavítás- b 
ra ajánlkozik bármilyen rend- t1 
szerű géphez, olyan hvlx^t 1 
óhajtok ahol a lelkiismeretes 
munkát iiieghecsiilik. Csonka 
Ferenc, Piac 5s. 1878

Vidéken
működő kereskedelmi utazókat 
és .1 bel i 1 .. :
urat egy kiváló cikk terjeszté­
séhez felvesz az Ingósághoz ve­
ti tő. 1885

x Vidékre menne
_ intelligens fiatal árvaleán;, h./.- 
3 vezetőnőnek, \agy házikisasz- 

szóitynak. úgy varrásban, kézi- 
munka és háztartás minden 

- ágában le lies jártassággal bir. 
a Címet a kiadóhivatalban kérem
3 leadni. 1887

Szerényigényü
gyors- és gépirónö alkalmazást 

iv< gkeres óseket
3 2..7(). telefon alatt kérném. —
- Hétfőtől 10—12-ig és 3-5-ig 

1593

x- Ma a mód
13 kézi és taiiulóleány felvétetik.
“ Fülöp l ua. nöikalapszalon. l^t- 

terfia 14. 1797

Kifutó fiút
ánj ' fc v v'v I leg ed (is es 

Nándor rt. nyomda. Piac u. 49.

Tanításra
zj elfogad közét,iskolai tanulókat 

J.'uvács t. nár. Homokkert, Ti-
1518

LAPKIHORDÓ ASSZONY 
— hí fizetéssel felvétetik a kiadó- 

hivatalban.

E lTdTs|

\ Sze^rdí
i paf íl.íKn nafiv raktára- Linderícld,
■ ÍL avnfeld-lér 7 Telefon: 79.

1836

ii Bor,
j- ötéves l’zerió hordónkint el­

adó. i éterfia ál. 1890

Nyári és téli
déglö betegség miatt azoi 
eladó. Cim a kiadóban.

Ezerszázhat vanhat
ildas búzatermőiüld Biharúié 
ében gazdasági épületekkel 
onnali átvételre kövesül 
másnál eladó és a terhek 
telével kettőszázezer pengő­

éi megvehető. Dezső, Kos

Orth
elsőrendű vámuspércsi 

erenként P 1.20. 
Engel Sándorné

HÚSVÉTI

ok, ecsetek, háztartási cikkek 
óbb beszerzési

Szappanfőzéshez
;ebb szóda kilója 60 fii

EzerkettöszázhoUlas

azonnali átvételre

Csap ucca
szánni sarokház, több lakás 
, üzlcthvL iséggel eladó. Má- 

iusban tadó egy uagx lakás,
üzlet- és raktárhelyiség. Ara 

500 pengő. Frtvkczli - tni
Lriedmaunál. József kir. herceg 
ucca i)7. *24

Könyvszekrény,
diófa, politúros eladó. Maróthy 
ucca 3. 1896

Padlólakk
fényű, legszebb 

v gki v ál óbb minőségben. 
I olcsón kapható S 
zíetébeu, Piac u. 10.

CSER LÉGI A

várából. Eladás: Simonffy 
-a. !!. Telefon: 610.

RÉ7ÜSTÖK 
észlethzetésre is Mándckínál 
irány János ucca 13.

A HÍRNEVES 
.Cormick“ teherautók és ,.Cor. 
níck1’ péti oleum traktorok 
nisztiihatotlan kitűnő any; 
íólcrhetetlen tökéletes sz< 
setük és végtelenül esi

versenyen kívül állanak, 
rólagos képviselet és i 
nagy alkatrészraktár: RÁHMER 
SÁNDOR Debrecen, P 
43. szám. Telefon 962.

Négy százholdas
elsőrendű feketeföld g;t 
épületekkel, ötszobás u

adó. Dezső 
Kossuth 16.

László

Hetvenkettöholdas
tanyásbirtok őszt búza vett 
Biharmegyébeu azonnali á 
télre eladó, tízezer peng 
megvehető. Dezső László 
dája. Kossuth 16.

Vámospércsen,
Pityeribcn olcsó házhely é 
si anyaggal, kuttal eladó, 
zsö, Kossutii 16.

CEMENTLAPOK., 
betoncsövek, kutgyürük 
csobban beszerezhetők I

gyárában,
ucca 15.

Debrecen,

Villa- és
Széchenyi ut 
Lei vnczx -féle 
mix Ferenc Józse 
fekvő dr. Ferenc/. 
.?(SÍ) és 300 ;ic::\ szí 
Ivek 20 havi részit

31. számú, 
telken és a

.lejzsei kir. herceg |
iieeit 07-ik szánni ház több- .2 
rendbeli lakással eladó. Junius- 
ban beköltözhető egy nagy mo­
dern lakás iroda és raktár he- |. 
lyiséggel. Értekezhetni a ke- 
rcsztépületbeii. 424 “

Billiárd-asztal,
kávéházi, cukrászdái asztaluk, 
cimbalmok, cukrászdái fagylalt- ^ 
hűtők jutányos áron kaphatók k 
tz liigóságköz veti tőnél. 1384 ™

Kossuth ucca 12.
számú modern emeletes ház 6 
lakással 112.000 pengőért el- r 
adó. Kizárólagos megbízott v
Hoek-iroda. Szent Anna négy. r 

293 1

Csokonai 1>
ucca 32. sz.imt ház tizennyolc- s 
ezer pengőért eladó. Máté in- * 
ga ihm iroda. Széclienyi ucca 55.

1795 c

V, EISZ FERENC 
asztalosmester, Fiirdö ucea 4. k 
Telefon 10-8S vlllanyeröre be­
rendezett asztalos üzemében 
gyárt elsőrendű műbutorokat, 
egyszerű bátorokat, üzlet-, (ró- 
da-, portálberendezéseket és 
épületasztalos munkákat. Saját 
készítésű bútorok készen is 
kaphatók. 123 (

P
Sarokház a

Csapó uccai részen nagyfor- |x 
galtnu korcsmával, lakással, , 
magas kőépülettel, nagy ud- a 
varral, azonnali átvételre cl- 5 
adó. Dezső, Kossuth u. 16. 159 ^

POLOSKA. '
svábbogár, patkány és egér 
biztosan kiríható szabadalma- . 
zott irtószerrel. Nagyon olcsón , 
kapható Stern festéküzletében, !N 
Piac ucca lU. Pikával szemben.

A Hortobágy Mümalom RT. '
Böszörményi ut 1. sz. alatti te- 1 
lep én évtizedek óta fennálló f 

„ lisztüzletben az általánosan el- t 
ismert jóminőségü liszt, korpa, i 

- tengeri, árpa és darák váltó- 1 
zallanul állandóan kaphatók.

_ Telefon megrendeléseket bár- 
. milyen kis tételben is házhoz 1 

szállitunlc. Telefon 179

UJ! UJI
Villanyszerelési vállalat. Értesí­
tem a t közönséget, hogy Mik- 

4 lós ucca 17. szám alatt villany- 
szerelési vállalatot létesítettem, 
ahol bármily szakmába vágó

- munkát a lefijutánvosabb árban
- készítek. Költségvetés díjtalan.

<* Hívásra szívesen megyek. —
- GROSZ ISTVÁN villanyszerelő,

V a Világítási Vállalat volt szere- 
n lője. 480

ó Sarokház
^ korcsmával, belterületen, Csa- 
a pún és Pcteríián nagyforgalmu 

lielyen azonnali átvételre eladó. 
Dezső, Kossuth u. 16. 159

li Remekül
s- beinsfruált biharmegyel buza- 
1- termő nyolcszázholdas íckete- 
a. föld élő és holt felszereléssel,
’9 ötszázhold őszivetéssel azon- 

nali átvételre eladó. Dezső,
Pl Kossuth 16. 159
v- GYERMEKDIVATHÁZBAN 
<-‘1 Városháza épület, gyönyörű, ol- 
' csó gyermekruhák mélyen le- 
' ' szállított árban. Nagy válasz- 

tckl

é- Király kávéi
c- mégis a legjobbak 1 Olcsó, ki- 
-.9 adós, kiválóan zamatos. De- 

genfeld-iér 11. 68

d- PATKÁNY-.
cs egér-, poloska- és svábbogár- 
u irtószer törvényesen védve, na­
an gyón olcsón kapható Stern fes- 
27 tékiizlctébcn. Piac v. 10., a 131- 

kával szemben.

*r< Kátrány
ó* és karbolimn nagyban és ki- 
-1* .m.vben is kapható legolcsób- 

011 ban Neumann Nándor festékiiz- 
- icca 8. sz m.

il- 346

Az órk'is
Galambdúc háziszappan 50 til- 
lér. Flóra és Meister félkilós 
70 fillér. Albus szappan, mosó­
porok, kékitő, keményítő ki- 

í is nagybani árért kúp 
Belvárosi F'estekházbun. 
»rí. Hatvan ucca 2. 16
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trak
tor eki
lfível.

Eladó
generál iavitott 
el és s-as MÁV. csér 
c>ek Kálmán. Békés

Megjöttek
a tavaszi újdonságok. Kombi 
uált modellek minden divr 
anyagból, selyemkalapok már 
hat pengőtől. Alakítás 3 pen 
..Anny“ kalapszalon. Csapó uc 
ea 47. 120

Eladó
Béresén \ i u. 48. s/.. Itáz, ni elv 

I többrendbeli lakásból. Az 
ész üresen átadatik május 
én. Értekezhetni ugyanon.

1900

Saját termésű
er selpészech bor kapható 
liter tételekben, literünkén 

pengő. Piac ucca 9. 189.

Hencserck,
matracok készen 

Glattstein kárpitos 
. Püspöki palota (ben 
ban). 1332

Sirene Super
vek megérkeztek. Uni- 
sövek P 3.80. Hangszó- 
:k P 5. Simon Jenő,

Elveszett
a \ illamoson kedden este vg\ 
használt haskötő. Kérem 
megtalálót illő jutalom mellett 
adja be Miklós u. 2., bútorüz­
letbe. 1901

Süteniényliét!
Husvéti sütemények 4-ikéíül 
állandóan kapható lesz a Kóser 
cukrászdában, Pásti ti. (». lypj

Megjelent
a legújabb tavaszi Vasúti Út­
mutató belföldi és külföldi ki­
adása. Közli az összes menet­
rendváltozásokat. Az idegenfor­
galom és belső vándorforgalom 
útmutatója. Magyar fürdők, vá­
rosok. községek, természeti 
szépségek és nemzeti sajátos­
ságok ismertetése. Szakminisz­
terek által engedélyezve! Bel­
földi kiadása 1.60, külföldi ki- 
adása 3.20. Kapható a főbizo- 
Hiányosnál: Hegedűs és Sándor 
P. T. könyvkereskedésében, 
Piac ucca 34. szám.

Telefon 13 
arta és Társa

22. A budapesti 
cég helyi képvi-

Uzlethclyiség,
nagy uccai, Piac 60. szám alatt 
azonnal kiadó. Értekezhetni 
ugyanott. 1895

MÁRVÁNYMOZAIK,

Mii-
sz.

303

Lusztig
asztalosmester. Deák Feren. 
ucca 10. Iparkiállitáson eb 
díjjal kitüntetve. Készítményei: 
mii- és egyszerű bútorok, iro- 

a_, üzletberendezések és épü- 
letnumkák. 1483

Tanárjclöltnú.
biztos sikerrel vizsgáztat egyik 
budapesti polgári leányiskolá­
ban. csekély, díjazásért. Főként 
összevont osztályból. Cim: h. 
K., T'lialy Kálmán u. 13. 1834

Földbirtokokra
holdtól, holdanként 700

amatalapon.
7 és félszázalék 
az ország lég­

ió évit

áltóra, 12

terjedő átmeneti 
Kisipari hiteleket 
százalékra szer-

inpénzböl (legfeljebb 1 évi 
rumira) he ti kamatra, bitel- 
s kereskedőknek, háztu­
rnusoknak és iníormáció- 
s liszixisclökneK, n,.<- 
knak. Ékszerfedezetre, az 
v 80 százalékáig azonnal 
isitta tunk. „New-York“ Hi­
lda, Budapest. VI.. Pod- 
czky ucca 29. (Válaszbé 
beküldendő.) 304

Tavaszi
áshoz Venzhi, var 
;tö, parkettkefe. nie- 
kék, festőminlák leg' 
beszerezhetők i Bel-

Ingyen nöikalapot
sehol sem kap. Már öt péti- 
őért szépet, pedig kizárólag 

! *• -ei,‘ ..Anny“-nál, Csapó u. 47. Alan­
tas három pengő. Figyelje kiia* 
ati árainkat. v

16

V E G YESI
Nyugdíjas

len házaspár oly

tana. akinek saját háza 
Cim a kiadóhivatalban.

1759

SÍRKÖVEK 
terméskőből 

a Debreceni
olcsón
Miikö-

303

Paplant
házhoz megy 

.Paplan“ jeligére
Címe 

kiadóba ké 
1763

Cipész
temet megnyitottam, mér- 
s cipőket és javítást a leg 

' kivitelben eszközlök. 
gáti. Arany János u. 1. 1723

Sof for­
men legolcsóbban 
Mérnöki vezetés, 

i Miklós u. 36.

ta
Je

1870

Két
műhely 

János ucca 8 
1873

Fehér

ut 24. Telefon
Szí

859.
184

Gyapjufonalak
minden színben olcsón szere?, 
íclök be Szilágyinál. Széchcnx 
I. (iépazsur. endlizés jutány 
írón. 184

A madár
is azt dalolja az ágon: Csikós 
sóiboiszesz a legjobb háziszer 
a világon. Kapható minden fü
szeriizletben.

HÍVJA FEL 
az 5-18-at, könyvelője azonnal 
rendelkezésére áll! 
ban. 1865

Irodának
alkalmas helyiség főtéren ki­
adó. Cim a kiadóhivatalban. 185

Harisnyakötést,
fejelést, talpalást, szemfőlsz«- 
dést. előnyomást vállalok. 
Tlarisuvaraktár, Hatvan ucca 16 

17

Légelzárózsinór,
paplangomb, télikabátgomb él 
gomboló Paszomány gyárban, - 
Piac u. 32.

Németül
tanít született német tanerő, 

biztos sikerrel. Dara- 
■ "44

gyorsan, 
bus 7.

Lauer Irén
nöikalapszalonia Piac ucca o - 

első lépcső, II. emelet. KM-
lötc Rákóczi 9.) 215

Hajdúszoboszlón,
főtéren nagyjövedelmii ház 
péksütődével, üzletekkel. ■>' 
adó lakással sürgősen 
Dezső, Kossuth u. ló-

eladó.
159

Weinstock Henrik
bútorüzletében elsőrendű eMü- 

k és hálók nagyon olcsón 
kaphatók. 

Költöztetéseket
társzekerekkel, vagy zart m- 
torszáilitó kocsikban szolt“
Vak és felelősség’mellett vaj
,al a Debreceni Angol-Magyar 
Szállítmányozási R.-T- here 
Józseí oí 72. (Royal-szállodayai
szemben.) Telefon 37. 151

FACEMENTTETÖK 
iavitását szakszerűen véázibu- 
kacs Vilmos és Testvére, D« 
récén, Hatvan ucca 

Riskó Béla
angol és francia női divaté 
inét Piac ti. 26. alól Kossuth;; 
3. sz. alá (bejárat Piac 2, 
is) keltezte át. Telem:'

2J

A hírneves
„Corinick“ teherautók és ,, "
mick“ petroleumtraktorok
pusztithatatlan kitűnő anyak«*- 
ntólérhetetlcn tökéletes szein. - 

végtelenül csekély
fogyasztásuk léa

kívül állanak. W'
zetük é 
üzemany 
versenyen
rólagos képviselet és állandó

alkatrészraktár: Rálmic
Piac UCLSándor, Debrecen 

43. szám. Telefon 962.
menekült órás

szakszerűen, meglepő 0 
vállal javításokat. Rakoc
36 sz —-

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai rés rvéiiytársasiig könyvnyomdájában, Piac ucca 49, szám.


